



Libertad

VARIACION NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

SUMARIO

Audiencia civil y militar del Jefe del Estado.
La guerra en Rusia, Italia y Asia.
Información nacional y extranjera.

Crónicas internacionales.
Noticiero local.
Colaboraciones.
Deportes, Toros, Espectáculos, etc.

Jueves, 3 febrero 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1702

RELACIONES ANGLAESPAÑOLAS

La actitud de la diplomacia británica había modificado en el curso de los últimos años las relaciones efectivas entre España e Inglaterra; pero sobre todo había logrado una cosa, había logrado crear en España una fuerte corriente anglofílica, que iba aumentando cada día en las diferentes esferas sociales. El espíritu de comprensión para los problemas de nuestra Patria, la postura del Gobierno británico al colocarse en un terreno de colaboración para la postguerra española y, por otro lado, nuestro sentido de hidalgía, que nos predispone siempre a sorprender en generosidad a la generosidad ajena, nos había inclinado a aceptar como bueno el cambio de postura de Inglaterra hacia España y había determinado una objetiva y amistosa situación anglo-española; y lo que era más importante, como esta situación había originado por una parte por la leal actitud de nuestra contienda de neutralidad y por parte de Inglaterra por la postura de comprensión para los ingentes problemas españoles, había esperado esta situación fuera mantenida indefinidamente o, por lo menos, siempre que se mantuvieran la neutralidad y la comprensión que se cimentaba.

Inglaterra, con su hábil política, había logrado mitigar miras agravios antiguos y muy recientes acontecimientos; y a pesar de lo que en muchos hogares se llevaba por los muertos de la guerra civil y de las heridas que en el sentimiento español se mantenían vivas por viejas motivaciones históricas y de desgracia territorial, la hábil postura británica había conseguido en estos sectores de la opinión española una creciente simpatía por causa de las Naciones Unidas. El carácter español, amplio, comprensivo y esencialmente generoso, había renunciado a una política de beligerancia que le hubiera sido muy sencillo seguir cuando victorias del Eje garantizaban una impunidad absoluta a los que se enfrentaban con Inglaterra. No se olvidó que en aquella época la Gran Bretaña se encontraba vencida en el Continente y sus decisiones no podían influir en la política exterior de ningún país europeo, y no se olvidó que, según propia confesión de Lord Halifax, la intervención de España en aquellos momentos era una cosa delicada para el curso de la guerra. Pero España siguió entonces inflexible su neutralidad, incluso contra las más altas presiones, y dio muestras de una objetividad histórica poco común en los pueblos cuando se ofrecen tentadores señuelos de guerra.

Pero de súbito, cuando todo parecía esperar una más íntima comprensión mutua y unas efectivas relaciones amistosas, la actitud de Inglaterra cambia radicalmente, exagerando al pretexto de unos pequeños incidentes. No podemos tomar en consideración innumerables, pequeña y hasta desconcertante lista de artificiosos avisos que enarbola la Prensa inglesa contra España. Frente a nosotros nosotros oponer una minuciosa lista de más importantes agravios; de organizaciones de espionaje, oficiosamente dirigidas, y de peligrosas influencias en nuestra política interior; o sólo queremos oponer la evidencia de una amplia política de neutralidad, cifrada en hechos indiscutibles que se resumen en uno: No haber entrado en la guerra, cumpliendo estrictamente los compromisos y deberes internacionales con todos los pueblos, manteniendo la política exterior española en términos de neutralidad, las relaciones con Portugal, con Francia, con Hispanoamérica, teniendo igual tono de política en el Norte de África y en el Mediterráneo, y observando la rectitud española en las sonas próximas a la guerra.

Si la aproximación entre los pueblos se mide en cierta manera y el grado de simpatía que suscitan, la contribución de la política de Inglaterra fue compensada en estos últimos años con los por parte de la población española. Es, por tanto, inexplicable, inoportuna e ineficaz la actitud polémica y avasalladora que adoptado con vana unanimidad la Prensa británica de estos días. Creemos que sea éste el mejor camino para una comprensión clara y leal de los problemas que afectan a los pueblos neutrales, pero al menos de una cosa estamos seguros: no es éste el camino para tratar con España. España es un país hidalgo, orgulloso y cede fácilmente al más fingido afecto, pero se ve y se subleva ante la más insignificante humillación. No crea que España puede nunca dejarse influir por actitudes apocadas y violentas. Comprendemos el nerviosismo británico ante la dureza de la lucha, pero tenemos que reconocer un hecho indudable: Inglaterra había logrado muchas simpatías en España, y en muy pocas horas puede echarlo todo a rodar. No se crea que había de seguir sintiendo el afecto a un país extranjero encima del afecto, de la conveniencia y de la dignidad propia. (De "A B C")

La costa de elevadas pérdidas Los aliados ganan algún terreno en Italia

Berlín, 2. — Del comunicado alemán:

Italia del Sur: El enemigo proseguido sus fuertes ataques contra el frente del Norte, el sector Aprilia-Cisterna, para ampliar la cabeza de puente Nettuno; estos ataques fueron efectuados por carros. En el sector de Anzio el adversario logró abrir una profunda brecha, los demás ataques en el frente del Sur, en el sector del Oeste de San Elia, el enemigo continuó durante toda la jornada de ayer sus ataques, ayudados por poderosa artillería por tanques. A pesar de la superioridad numérica, el adversario no ha logrado más que pequeñas ganancias de terreno y sufrido, por lo demás, elevadas pérdidas. Nuestras tropas reconquistado, mediante contraataques, varias posiciones altas.

En el curso de un ataque apoyado por carros y efectuado por el enemigo al Sur de la costa adriática, el adversario ha tenido pérdidas de gran importancia. —Efe.

COMUNICADO ALIADO. Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 2. — Comunicado de guerra: "Ejército de tierra: Tropas norteamericanas y francesas del quinto ejército han efectuado un avance hacia Occidente en las montañas situadas al Oeste de Cassino y han roto la línea "Gustavo" en un frente de varias millas.

Nueva Legación nipona en Croacia

Tokio, 2.—El Consejo secreto de Estado ha aprobado por unanimidad la creación de una Legación japonesa en Croacia. —Efe.

ENCARNIZADOS COMBATES EN VARIOS SECTORES DEL FRENTE RUSO

HA SIDO EVACUADA POR LOS ALEMANES LA CIUDAD DE JAMBURGO



Las últimas noticias del frente del Este coinciden en señalar el sector comprendido entre San Petersburgo y el lago Ilmen como uno de los centros de gravedad de aquella gran batalla. Las flechas indican las direcciones del ataque soviético, que tiende a la ocupación de los Estados bálticos.

Gran Cuartel General del Führer, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al Sudoeste de Dnioproetrovsk, los bolcheviques han proseguido sus costosos ataques y han logrado, después de combates encarnizados, abrir una brecha local en nuestras posiciones.

En el sector situado entre Kirovograd y Belaia Cherkof, el adversario no ha conseguido ningún éxito, a pesar de sus múltiples ataques. Formaciones blindadas alemanas han penetrado, en un contraataque, en las líneas enemigas y han infligido a los bolcheviques elevadas pérdidas en hombres y en material.

En el sector del Sudoeste de Novograd-Volinsk prosigue la lucha contra el adversario, que avanza hacia el Oeste; han sido rechazados numerosos ataques enemigos.

Entre el Pripet y el Beresina se ha reanudado la actividad bélica y han sido rechazados con éxito numerosos ataques y avances del enemigo.

El delegado nacional del Frente de Juventudes marcha a Toledo

Ciudad Real, 2.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia, ha seguido esta mañana su viaje con dirección a Toledo. Fue despedido por el jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. —Cifra.

NUMEROSOS ATAQUES, RECHAZADOS ENERGICAMENTE POR LOS ALEMANES

El enemigo ha efectuado un ataque por carros y efectuado por el enemigo al Sur de la costa adriática, el adversario ha tenido pérdidas de gran importancia. —Efe.

COMUNICADO ALIADO. Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 2. — Comunicado de guerra:

"Ejército de tierra: Tropas norteamericanas y francesas del quinto ejército han efectuado un avance hacia Occidente en las montañas situadas al Oeste de Cassino y han roto la línea "Gustavo" en un frente de varias millas.

Nueva Legación nipona en Croacia

Tokio, 2.—El Consejo secreto de Estado ha aprobado por unanimidad la creación de una Legación japonesa en Croacia. —Efe.

El Caudillo recibe a la Corporación Municipal de Reus

LE FUE ENTREGADA LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

Madrid, 2. En la mañana de hoy Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en el palacio de El Pardo al alcalde y Corporación Municipal de la ciudad de Reus, que iban a hacerle entrega de la primera Medalla de oro de aquella población.

El alcalde, don Antonio Valls, al ofrecerle la insignia expresó al Caudillo la satisfacción de la ciudad de Reus al aceptar su primera Medalla de oro. El señor Valls expuso a Su Excelencia la labor realizada por el Ayuntamiento que preside, que al concederle la más alta distinción de la ciudad quiere significar que Reus sabe que proceden del Caudillo la prosperidad y el engrandecimiento que hoy disfruta.

A estas palabras contestó el Generalísimo expresando al alcalde y demás miembros de la Corporación su reconocimiento al recibir la Medalla de oro de la próspera e industrial ciudad. Al mismo tiempo, el Jefe del Estado ofreció al Ayuntamiento su sincero y entusiasta apoyo para todo lo que signifique mejora y engrandecimiento de Reus.

Seguidamente el Caudillo conversó largo rato con el alcalde y concejales.

Encarnizada batalla se ha desarrollado en Birmania

Fueron rechazados los ataques aliados

Tokio, 2.—Una encarnizada batalla se ha desarrollado en la parte noroccidental de Birmania entre fuerzas niponas y una unidad de choque aliada que intentaba penetrar en la zona japonesa, según informan del frente birmano. Los aliados fueron rechazados con pérdidas, añade la información. —Efe.

COMUNICADO ALIADO. Nueva Delhi, 2.—El comunicado del Cuartel General aliado del Sudeste asiático anuncia que las fuerzas aliadas han ocupado una colina a kilómetro y medio de Tindan, en el frente de Arakan. Añade que los japoneses se retiran y que las tropas aliadas prosiguen su avance en dirección al Sur por la región de Kaladan. —Efe.

ESTA ASEGURADO EL ABASTECIMIENTO JAPONES

Tokio, 2.—El viceministro de Agricultura, Ishigura, ha declarado en la Dieta que han sido adoptadas todas las medidas necesarias para asegurar el abastecimiento de víveres a la población, en caso de ataques aéreos contra el Japón. —Efe.

Los aliados esperan una próxima contraofensiva germana

CONTINUA LA PRESION ANGLOAMERICANA

Argel, 23.—Mientras las tropas aliadas avanzan hacia las rutas históricas de Roma-Via Apia y Via Casilina, el mariscal Kesselring se dispone a atacar la cabeza de puente establecida por V Ejército. Se cree que la contraofensiva alemana será desencadenada en breve.

Los soldados británicos avanzan al Norte de Anzio, sobre la pequeña carretera que lleva a Roma. Se libran combates cerca de Campoleone, a 25 kilómetros de la capital italiana. A la derecha de los británicos, los norteamericanos luchan cerca de Cisterna.

En el frente principal, las unidades del general Clark, después de haber efectuado una penetración de ochenta kilómetros en la línea Gustavo, avanzan rápidamente al Norte de Cassino y en dirección a la Via Casilina. Las unidades británicas que se dirigen hacia la Via Apia se encuentran bajo el fuego de la artillería alemana. La carretera de Anzio-Campoleone-Ganzano se encuentra bordeada por los puestos de observación, y desde hace cuarenta y ocho horas se libran encarnizados combates sobre ella. —Efe.

INTENTO DE RUPTURA, AL PRECIO DE SANGRE

Berlín, 2.—La Oficina Internacional de Información dice que los intensos ataques aliados desde la cabeza de puente de Nettuno y en el sector de Cassino, parecen ser un intento de ruptura sin tener en cuenta las pérdidas. A pesar del gran despliegue de fuerzas, solamente se ha conseguido el adversario una progresión de algunos kilómetros al Oeste de Cisterna.

De la gran batalla de defensa del Este



Carros de combate son transportados por ferrocarril en el sector de combate donde hacen falta con urgencia (Orbis Foto)

AUDIENCIA CIVIL Y MILITAR DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS

Madrid, 2.—En audiencia civil Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a las siguientes personas: señor Obispo de Tortosa, señor Obispo de Ciudad Real, señor Prior de las Ordenes Militares, don Juan Selva Mergelina, consejero nacional; don don Jesús Cora, del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Antonio Valls, alcalde de Reus y cinco concejales de aquel Ayuntamiento; Junta directiva de la Real Academia de Medicina y Comisión organizadora del Congreso Nacional de Medicina; Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid; don Augusto Miranda, director general de la Sociedad Española de Construcción Naval; don Federico Bernades Alavedra, presidente de F. E. F. A. S. A. y representación del Consejo de Administración de dicha Empresa; Fray Rafael de San José, Superior del Real Santuario de la Virgen de la Cabeza; don Miguel Sastre Hinojosa y don Francisco Montalvo Arrieta, de la Escuela Social de Barcelona, y don José R. Manzaneta, jefe de servicios del Instituto Nacional de Sanidad.

AUDIENCIA MILITAR

En audiencia militar han sido recibidos: el teniente general don Alberto Castro Girona; el general de división de artillería de la Armada, don Manuel Vela Bermúdez; el general de la 11 división don Francisco de Borbón y de la Torre; el general de división don Vicente Rodríguez y Rodríguez; el general de división don Natalio López Bravo; el contralmirante don Francisco Regalado Rodríguez; el general de brigada don Matías Zaragoza Usara; el general de brigada don Luis Olivares Rubio; el general de brigada don Rafael Prado Villamayor; el general de brigada don Pedro Pimentel Falla; el general de brigada don Mariano Nieto Sánchez; el coronel de E. M. don Luis Zanón Andalus; el coronel de Infantería don José Vierna Trápaga; el coronel de Infantería don José de Linos Lager; el coronel de Ingenieros don Eduardo Hernández Vidal; el teniente coronel de E. M. don Angel González de Mendoza; el teniente coronel de Aviación don Fernando Villalba Rubio.

El Caudillo, nombrado presidente de honor de la Diputación de Castellón

Castellón de la Plana, 2.—La Diputación Provincial ha acordado por aclamación y con fervorosa adhesión, nombrar al Caudillo Franco presidente de honor de la Corporación. Para perpetuar el hecho se creará una beca para acogidos a la beneficencia provincial, de estudios elementales, medios y superiores. —Cifra.

Argentina, invitada a participar en las Ferias de Muestras de Valencia y Barcelona

Buenos Aires, 2.—Se ha recibido la invitación del Gobierno español para que la Argentina concurre a las Ferias Internacionales de Valencia y Barcelona, ofreciéndosele toda clase de facilidades, incluso la reducción de fletes para el envío de muestrarios. —Efe.



San Blas, obispo y mártir

Misa "Sacerdotes Dei", color carmelita. Segunda oración a elección y tercera "pro pace".
Cuarenta Horas.—Mañana en el Santuario Nacional.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de cinco y media a siete y media de la tarde; de las siete y media a las nueve, exposición de la Eucaristía y exposición del Santísimo hasta las siete y media, en que se reza el santo rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva; acto seguido, Viacrucis de penitencia como rogativa por el Papa y por la paz.

PP. Dominicos.—Hoy comienza el novenario en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Misa de comunión con ejercicio a las siete y media y a las nueve. Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario con el Ave María, elevación, acción y reserva. Al final, la salva cantada.

Predicará el novenario el R. P. Ramón González Mesa, del convento de Santo Domingo de Caliz.

La Enseñanza.—Último día del triduo en honor de la Beata Juana de León. A las cinco de la tarde, predicando el M. I. S. Penitenciario. Adoradoras del Santo Sacramento. Hoy, jueves, a las seis de la tarde, en la capilla de los Hh. Esclavos del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio de la Hora Santa. Se suplica a las adoradoras asistan con puntualidad.

San Martín.—Cantos del primer viernes de mes. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

Aplicación de la Oración.—Mañana, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado de la Oración los cultos siguientes en la iglesia de PP. Jesuitas.

Por la mañana, misa de comunión a las siete y ocho; después de la misa de nueve y media, exposición de S. D. M. que será velada durante el día por los hermanos de la Asociación. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, plática por el R. P. Marcellino Gil, S. J., bendición y reserva.

RR. Sacerdotes.—Mañana, primer viernes de mes, se celebrará los cultos mensuales de la Guardia de Honor. Por la mañana, a las ocho y cuatro, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, sermón por el M. I. S. Penitenciario, director de la Asociación.

PRIMER VIERNES 4
San Andrés Corsini, obispo y confesor. Misa "Sacerdotes Dei", color blanco. Segunda oración "pro Archiepiscopo" y tercera "pro pace".

Del Arzobispado

RETIRO MENSUAL PARA EL CLERO

Se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Felipe Neri.

Obliga a todos los sacerdotes, tanto diocesanos como extradiocesanos. Los señores curas párrocos y encargados de iglesias lo manifestarán a todos los adscritos en sus respectivos parroquias.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Funeral.—A las 10 de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso.
Conducción del cadáver.—Acto seguido del funeral. El duelo se despiden en la Plaza Circular, para su traslado a Tudela de Duero.
Casa mortuoria.—Plaza de Tenerías, 23.

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica

AVISO A TODOS LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES A QUIENES AFECTA LA LEY DEL TIMBRE

La Orden de 24 de noviembre de 1942 ("B. O." número 269) sobre redacción de facturas, dispone que en ninguna factura se podrá incluir ninguna clase de recargos por conceptos que no estén suficientemente aprobados. En este caso se encuentran el impuesto del Timbre, que si bien en la Ley creadora no se marca quién ha de satisfacerlo, si exige que todo documento acreditativo de una venta, de un alquiler, de la prestación de un servicio, lleve su timbre correspondiente, y como la Orden al principio aludida ordena que en las facturas no podrá incluirse ningún recargo que no esté taxativamente autorizado, es evidente que no puede recargarse el timbre en facturas por lo que ha de ser de cuenta del que expide las cartas, facturas o notas donde se relacione o se haga referencia a mercancías o géneros que se pidan, ofrezcan, vendan, entreguen o reciban, o hayan de venderse, entregarse o remitirse, así como todos los documentos liberatorios de cantidades adeudadas o recibidas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Valladolid, 2 de febrero de 1944
El vicesecretario provincial de Ordenación Económica.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCIÓN DE USOS Y CONSUMOS

Impuesto de Radioaudición
Se pone en conocimiento de los poseedores de aparatos radioreceptores sujetos al impuesto de radioaudición, creado por la ley de 30 de diciembre de 1943, que el plazo para la presentación de las declaraciones de alta ha quedado prorrogado durante todo el presente mes de febrero, según orden telegráfica comunicada por la Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos.—El delegado de Hacienda.

ANTIGÜEDADES

Compro toda clase de muebles y porcelanas, aspiradores y enceradoras. Aviso a Hotel Fernando-Isabel.

COMPRA DE ALHAJAS

Compro toda clase de objetos de oro, plata, brillantes, papirales. Pago preciosos artículos. Hotel Imperial, Paso, 8, Valladolid. Podad. Núñez.



Junta Provincial de Carburantes Liquidados de Valladolid

ADICIONES A LA CIRCULAR DE COMISARIA DE FECHA 31 DE ENERO ULTIMO

Difundida por la Prensa y por el radio la última circular de Comisaría estableciendo restricciones especiales en la distribución de carburantes, esta Junta sólo tiene necesidad de puntualizar algunos extremos que afectan a los titulares de tarjetas de su demarcación. Son los siguientes:

Primero.—Los perceptores de cupos a quienes se les hubiere entregado éstos en los últimos días de mes pasado y que hayan percibido cupos superiores a los que se señalan en la antes mencionada circular, deberán devolver la diferencia entre los cupos recibidos y los ahora fijados, y si no lo hicieran así los será descuidada esta diferencia en los cupos del próximo mes de marzo.

Segundo.—Para el régimen de entrega de cupos mediane hojas de ruta a los titulares de tarjetas de la clase "G" (camion), se observarán las siguientes reglas: Las solicitudes de cupo serán presentadas en la Secretaría de esta Junta, debidamente reintegradas, sin cuyo requisito no se les dará curso, todos los días hábiles de nueve y media a doce de la mañana, siendo registrada por riguroso orden de presentación.

Salvo casos de urgencia comprobada, en los que la entrega del cupo concedido se efectuará en la tarde del mismo día, estas entregas se harán ordinariamente, de cuatro a seis de la tarde del día siguiente al de la presentación de la solicitud.

Se recuerda a todos los transportistas la obligación de que la carga de sus camiones responda efectivamente a su declaración.

SERVICIO NACIONAL DE LIBERTAD Y G.L.A.D.A

JUNTA PROVINCIAL

Aviso.—Los liberados conculcables Julio Alonso Omedo, Ricardo Campos Casado, Antonio Vara Plazano, Iselas García Clemente, Fernando Maestreguán Corrales, Agustín Torre Ruiz, Victoriano Castillo Ordóñez, Miguel Barbero Soria, José García López, se presentarán en las oficinas de esta Junta Provincial de Libertad Vigilada (Augustinas, 71), y horas de doce a una, mañana, día 4 de los corrientes, para hacerles entrega del carnet. Deberán venir provistos del correspondiente certificado de Libertad condicional.

LETRAS DE LUTO

Confortado con los Auxilios Espirituales ha fallecido en nuestra ciudad el señor don Francisco Fernández de los Mozos, comandante de Infantería, condecorado con numerosas y brillantes condecoraciones.

A su gran prestigio militar unió el comandante De los Mozos excelentes virtudes personales, que le granjearon el aprecio y distinción de numerosas amistades, entre las que su muerte ha causado gran sentimiento y sus desconsolados familiares están recibiendo numerosos sentimientos de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

A los 55 años de edad ha fallecido, confortado con los Auxilios Espirituales, el señor don Eloy Alonso Modino, capitán de Oficinas Militares, persona de gran ascendiente en nuestra ciudad y en el Cuerpo de Oficinas Militares, donde realizó una gran labor profesional, poniendo de manifiesto su acendrado patriotismo y excelente preparación.

Su muerte ha causado en nuestra ciudad general dolor y sus desconsolados familiares, así como el Cuerpo de Oficinas Militares, están recibiendo numerosos sentimientos de pésame, a los que unimos el nuestro, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Valladolid, 3 de febrero de 1944.

Emisor F. E. T. núm. 1 "Radio Faanga"
ONDA CORTA 42,83 METROS 7,006 KILOS.
Hoy, día 3, en la emisión de las 17,30 de la tarde, actuarán en nuestro estudio en emisión especial el gran conjunto «Marín», con su cantor Francisco «Volada», los cuales actúan con clamoroso éxito en el Café Regio de nuestra capital.

VENDO VAGONES CUBAS - CISTERNA CARGA GENERAL

Escribir n.º 2817. ALAS. Alcalá, 32.—Madrid

Confederación Hidrográfica del Duero

SUBASTA DE ARBOLADO EN EL CANAL DE CASTILLA

La Confederación Hidrográfica del Duero subastará en sus oficinas de Valladolid, el día 18 del corriente, 4.097 árboles—entre chopos, omes, álamos y fresnos—con una cubilación de 2.889.440 metros cúbicos, 230 mochas de fregno y chopo y 78 árboles secos, siendo su tasación total de 232.705,60 pesetas.

Dicho arbolado está dividido en cinco lotes, admitiéndose ofertas sobre uno, varios o la totalidad de los lotes, hasta las trece horas del día 16 del corriente, en el Servicio Forestal de dicho organismo (Muro, 5, Valladolid). El pliego de condiciones y detalles de la subasta pueden examinarse en dichas oficinas, en las del Canal de Castilla en Palencia y en los Hielos del Canal en Alar del Rey, Frómista y El Serrón.

Valladolid, 4 de febrero de 1944.—El Ingeniero jefe del Servicio Forestal, JOSE GÓMEZ.

EL SEÑOR DON FRANCISCO FERNÁNDEZ DE LOS MOZOS

COMANDANTE DE INFANTERÍA
Condecorado con Medalla Militar colectiva, cinco Cruces Rojas del Mérito Militar, pasadores de Melilla y Tetuán, tres Cruces de Guerra, Medalla de Sufrimientos por la Patria y Cruz de San Hermenegildo
FALLECIO EL DÍA 2 DE FEBRERO DE 1944 A LOS 41 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
— R. I. P. —
Su desconsolada esposa, doña M.ª Luisa Martín Méndez; madre, doña Isabel de los Mozos; madre política, doña Rosa Méndez; hermanas, doña Manuela y doña Silvana; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Funeral.—A las 10 de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso.
Conducción del cadáver.—Acto seguido del funeral. El duelo se despiden en la Plaza Circular, para su traslado a Tudela de Duero.
Casa mortuoria.—Plaza de Tenerías, 23.

EL SEÑOR DON ELOY ALONSO MODINO

Capitán de Oficinas Militares
FALLECIO EL DÍA 2 DE FEBRERO DE 1944 A los 55 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
— R. I. P. —
El Director, Jefes, Oficiales y Personal del Parque de Intendencia; sus apenados hermanos, María, Fernando, Ricardo y Gracia Alonso Modino; hermanos políticos, Vicenta Barblomé, Aurora Luengo y Federico Micó, sobrinos, primos y demás familia,
SUPLICAN a sus amigos le encomienden en sus oraciones y asistan al funeral, por lo que les quedarán muy agradecidos.
La conducción del cadáver se efectuó en el día de ayer.
FUNERAL.—Hoy, jueves, 3, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad.
CASA DOLIENTE.—Santiago, número 43, principal.

C.N.S. SINDICATO PROVINCIAL VERDICAL DE LA PIEL

Todos los zapateros cuyo número de cartilla coincida con los relacionados a continuación, pueden recoger suminisro de suela en cualquiera de los establecimientos siguientes: F. Pablo Aparicio, Vuda de Pinar, Gregorio Facundo y Alfredo Díez, contra el cupón número 2. Números 1 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 15 16 17 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 35 36 37 38 39 42 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 64 65 66 67 68 69 70 71 72

Se advierte que el plazo de retirada de dicho suministro termina en los ocho días de la publicación del presente anuncio, entendiéndose que de no retirarlo renunciando al mismo.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
Valladolid, 2 de febrero de 1944.
El jefe provincial.

Para su oficina Goma líquida EFAKOL

VIAJANTE

Comisión y dietas, bien introducido comercio grocerías y peluquerías de la región, necesidad fabrica productos de tocador.
Necesarios informes escritos de Casas trabajadas y referencias de establecimientos de varios pueblos.
Escribir a Publicidad NÚÑEZ, Santiago, 53, VALLADOLID.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERÓN

HOY, DESPEDIDA, HOY del gigantesco espectáculo "RAREZAS CIRCENSES". Un formidable conjunto de atracciones internacionales, en el que figura el mundialmente famoso adivinador Profesor KARBY la sensación de 1944, y su médium MISS HARY ASOMBRO en la ciencia. SORPRESA en la crítica. ENTUSIASMO en el público. HOY, DESPEDIDA, HOY

CINEMA ROXY

HOY, ULTIMO DIA, HOY de la segunda y última jornada "EL CAPITAN MARAVILLAS" titulada "LAS LENTES DE MUERTE", en español. MANANA, ESTRENO, MARA del drama más sensacional del "ESTA NOCHE NO HAY NAD NUEVO"

TEATRO CARRION

HOY HOY HOY HOY HOY UN ESTRENO EXCEPCION "LAS TRES NOCHES DE EV Formidable superproducción PA MOUNT, en español. "LAS TRES NOCHES DE EV. Una película de argumento original, magistralmente trazado en estilo de auténtico humorismo, en un ambiente de modernidad y elegancia. "LAS TRES NOCHES DE EV. es también una trama amorosa, finas situaciones emotivas que permiten a BARBARA STANWY lucir sus dotes de mujer de mundo y a HENRY FONDA mostrarse como un conuamado gal "LAS TRES NOCHES DE EV. es un ESTRENO QUE HA SENSACION. UN FILM QUE TRIUNFARA TODOS!

TEATRO ZORRILLA

HOY, REESTRENO METRO La divertidísima película, en español, "UN CORAZON Y UNA COP interpretada por el gran actor W LLACE BERRY. Un curioso personaje que resume la bondad, el humor y el entusiasmo por la bella "UN CORAZON Y UNA COP. Además, estreno del maravilloso dibujo de Walt Disney, en color, "RECREO Y ECONOMIA" divertidísimas peripecias del p Donald.

CINEMA CAPITOL

DOBLE EN ESPAÑOL Hoy, un programa formidable. Dos películas de primerísima categoría en un solo programa: "SUBLIME OBSESION" con Irene Dunne y Robert Taylor, "POR QUE LATES, CORAZON" con Dan Darrieux.

LAFUENTE

HOY, gran éxito "EL ESCORPION DE ORO", primera jornada de "EL CAPITAN MARAVILLAS". Cine LUISES-KOSTKAS HOY, último día de éxito, en sesión de 7,15 de "Blanca Nieves y los siete enanitos".

LOPE DE VEGA

PRECIOS POPULARÍSIMOS. BUTACA, 3,50; PARAISO, 80 CENTÍMOS. Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA. 7,15 y 10,30, OTRO GRAN EXITO COMICO. El disparate cómico en tres actos, original de Carlos Llopis, "CUANDO EL HIJO DE FULANO... ES EL HIJO DE MENGANANO" Dos horas de risa continua.

PRADERA

Ayer constituyó un triunfo clamoroso el reestreno de la monumental película "EL PRISIONERO DE ZENDA", por RONALD COLMAN y MADELEINE CARROLL "EL PRISIONERO DE ZENDA", obra maestra de la pantalla. "EL PRISIONERO DE ZENDA" obra cumbre de la cinematografía mundial. "EL PRISIONERO DE ZENDA", el éxito apoteósico de la temporada pasada. "EL PRISIONERO DE ZENDA", algo insuperable.

CINEMA COCA

El éxito de la nueva producción METRO GOLDWYN, en español, "CIUDAD DEL ORO" es cada día mayor, y sus dos principales intérpretes JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY cautivan al público con sus hermosas voces cantando preciosos números. "CIUDAD DEL ORO" es la película que todo Valladolid está admirando en CINEMA COCA

CINEMA COCA

Un sueño de arte, de amor y de belleza palpando en cada fotografía de la película "PASTOR ANGELICUS" Vida de Su Santidad Pio XII. Recomendable para menores. Muy pronto, estreno.

CINEMA COCA

Un sueño de arte, de amor y de belleza palpando en cada fotografía de la película "PASTOR ANGELICUS" Vida de Su Santidad Pio XII. Recomendable para menores. Muy pronto, estreno.

Vertical text on the far right edge of the page, likely bleed-through from the reverse side.

"La Codorniz", servida en frío

Por ANTONIO VALENCIA

Los señores Tono y Mihura han celebrado su función homenaje en la setenta y una representación de su comedia "Ni pobre ni rico, sino todo lo contrario". Como es natural, no había que esperar de los autores una sujeción tótemica a las fechas capitales de los homenajes en los teatros a las cincuenta, las cien o las doscientas representaciones de la cifra redonda, sino a esa de las setenta y una, en que la una que sobra del grosor de la setenta es como una barbaza de las que acostumbra a colocar a sus figuraciones el dibujante Herreiros, que también es de la casa matriz de "La Codorniz". La noche de las setenta una tuvo ocasión de oír por radio el colofón de carcajadas del auditorio, quizá mayores de las que no sólo oí, sino que cooperé la noche del estreno. Mayores tal vez, porque el público de Tono y Mihura ha ganado su derecho a la carcajada y estaba más puro e incontaminado de la ganga habitual de los estrenos. Y mayores también, como si la obra llevase con las representaciones un gracioso añadido de risa, porque a mí no hay quien me quite de la cabeza que las gentes han debido de reírse mucho más con el eco, no ya el que por refracción rebota en los terciopelos granate del teatro, sino del que brotó, despidiéndose, en los periódicos desde el día siguiente hasta no sé cuándo, porque aún coles en círculos más amplios, como de pedrada en el agua, y hasta los académicos han dado su gracioso quiebro de cintura al asunto.

El caso es que a uno le divierte bastante el oficio de crítico de críticos, que por lo mismo que el signo negativo se hace afirmación al repetirse, a lo mejor es bastante para librar de la antipatía del oficio en singular y hacerlo simpático por duplicación. Y no hay más remedio que decir que la crítica anduvo como para merecer una sílaba de efemérides. A estas alturas uno no sabe si no quedarse con la carta de los "antiguos", que atribuyen a los autores no sé qué propósitos de burla al público con su comedia tipo "he-manos Marx" o huir a toda velocidad de los "modernos", que alabaron en bloque y en barbecho por las mismas razones que hicieron andar en piernas al picaro aquel que blasonó y vivió a costa de fingirse calcetero de unas medias tan sutiles que sólo los honrados y virtuosísimos habían de ver. Nada decimos, amigos, de quienes entendieron el pelo de la escarilla y salieron cantando en falsete por el mismo tono de la comedia, tan tristes, tan discordes y tan escocidos que pena daba leerlos.

La verdad es que no teníamos grandes esperanzas de que el paso honroso que siempre se produce entre los autores y la crítica diese en esta ocasión buenos resultados. Uno recuerda cómo Luis C. la Barga nos contaba la áspera y nutrida polémica que en Italia suscitó un estreno de Giovanni Mosca en trance parecido y aspiraba a una repetición, siquiera de menos tono, pero con ser pesimista, no se esperaba algo tan chafado y desconcertante, algo que recordaría vagamente el fracaso de un prestimano ante un público que no entendiese los trucos—que es lo bueno—, pero que ni siquiera supiese si del sombrero había de salir el naipe troceado o una escritura pública. En fin, y ya que de Italia y de prestimania se ha hablado, le parece a uno que ya se va acercando a la comedia algo más que los comentaristas obligados y justo es confesar que la situación es peligrosa para el que escribe. Lo mismo que en las épocas de pasillo en el Congreso, los presuntos "acotados" se tenían muy a bien con don Wencislao Fernández Flórez, hoy no resulta poca cosa exponerse a ser aludido—con o sin barbas—por don Antonio de Lara y don Miguel Mihura, que son el primer poder satírico de España. De las asociaciones vagas e inconcretas de los españoles de hoy, está de "La Codorniz" quizá sea la más poderosa y extendida.

Para la maestría en el cocinar, con el "cordon bleu" si se quiere, no se exigirá la invención, pero sí que no molesten los humos y el calor de las planchas. La cocina no es inventada por el cocinero, siquiera haya paladares que lo juren. Los señores Tono y Mihura no han inventado, a mi modo de ver, nada definitivo, pero son diestros en el servir, y en nada les molesta el oficio de la cocina humorística de hoy—que es tan universal como la francesa—y que les llega por el camino preferente de Italia, donde, a lo mejor, tampoco han inventado nada. Es el caso que parece ser que el exceso de sensibilidad que sobrecarga al mundo tiene que ser errojado a alguna parte, como el café sobrante en el Brasil, y hoy va camino del éxito hacia el humor, como antes a las rimas o al soneto. El que más o menos nos ponemos más o menos veces una chaqueta. Ahora que para darle importancia a la chaqueta o cruzamos las manos sobre el pecho y nos subimos las solapas o la volvemos del revés para mostrar forros, pespunte y contrapeños. Los líricos parece ser que gustaban de lo primero y los humoristas de esto último, aunque lo esencial es la sensibilidad, el darle importancia a la prenda.

Tono y Mihura encajan perfectamente en este volverse la chaqueta del revés en "La Codorniz", porque para ese encaje tienen lo principal de tener chaqueta, y tener sensibilidad para volverla del revés, aunque a la verdad no hayan inventado la veste. En el teatro triunfaron en cuanto de mostrar chaquetas vueltas se trataba—que era casi todo—y yo no sé si intentaron izquierda, pero sí que se quedaron tímidos cuando había que cortarlas, con lo que la creación hubiera sido genial. Así, aprovecharon una con tantas piezas y remiendos como la del autor Guillermo Marín, en la que se superponían Charlot y el René Clair de "A nous la liberté", con algún retazo de farsa de Paso y Estremera. Pero el caso es que la pusieron del revés una serie de veces y todos la gozamos más o menos. Un fino amigo me habló de Mínuma como del hombre que en vez de hacer sonetos por los cafés como Bucarini, hacia "eso". Bucarini o Bécquer o algún mojon del camino, no me parece cosa mal pensada. El lirismo y la sensibilidad explotan hoy en "La Codorniz", que leo todos los sábados y, cuyos daderos no se me dan del todo mal, como el éxito a los señores Tono y Mihura.

El caso es que a uno le divierte bastante el oficio de crítico de críticos, que por lo mismo que el signo negativo se hace afirmación al repetirse, a lo mejor es bastante para librar de la antipatía del oficio en singular y hacerlo simpático por duplicación. Y no hay más remedio que decir que la crítica anduvo como para merecer una sílaba de efemérides. A estas alturas uno no sabe si no quedarse con la carta de los "antiguos", que atribuyen a los autores no sé qué propósitos de burla al público con su comedia tipo "he-manos Marx" o huir a toda velocidad de los "modernos", que alabaron en bloque y en barbecho por las mismas razones que hicieron andar en piernas al picaro aquel que blasonó y vivió a costa de fingirse calcetero de unas medias tan sutiles que sólo los honrados y virtuosísimos habían de ver. Nada decimos, amigos, de quienes entendieron el pelo de la escarilla y salieron cantando en falsete por el mismo tono de la comedia, tan tristes, tan discordes y tan escocidos que pena daba leerlos.

ROMMEL EN LA COSTA DEL CANAL



En su viaje de inspección al Oeste, visitó el mariscal Rommel las instalaciones de defensa alemanas en la costa del Canal.—El mariscal, en un puesto de combate de una división.—(Orbis.Foto)

Homenaje al comandante militar de Alicante

Se le tributó calurosamente por los pescadores de la provincia

Alicante, 2.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado un homenaje ofrecido por todos los pescadores de la provincia al comandante militar de Marina, capitán de fragata, don José Garat. Para asistir al acto llegó, procedente de Cartagena, el almirante Basterreche, capitán general de ese departamento marítimo. También se hallaban presentes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, autoridades y jerarquías, así como representantes de todos los Positos de Pescadores de la provincia.

Se dio lectura, en primer lugar, al expediente instruido a la tripulación de un pesquero de esta capital.

El rey Miguel de Rumania, restablecido

Bucarest, 2.—El Rey Miguel se encuentra completamente restablecido de la operación a que fue sometido últimamente—dice el cuarto boletín médico sobre la salud del Monarca—. Como es sabido, el Rey Miguel fue operado de hernia inguinal. Ayer abandonó por primera vez el lecho.—Efe.

tal, que se destacó extraordinariamente en el salvamento de naufragos, frente a las costas de África, y a los que se ha concedido la Medalla de Salvamento de Naufragos y un importante premio en metálico. A continuación, el almirante Basterreche impuso las medallas al patrón y marineros del barco y les hizo entrega de los premios. Más tarde fue leída una Orden de la Subsecretaría Mercante, concediendo también premios en metálico a los tres pescadores de la provincia que más se hayan distinguido en 1943 por su laboriosidad y, a continuación, el gobernador militar entregó los premios a los pescadores seleccionados. Uno de ellos se adelantó para ofrecer el homenaje al comandante militar de Marina, consistente en la entrega de un botón de mando y una placa suntuosa al acto, entrega que verificó el almirante Basterreche, después del breve discurso del pescador ofreciendo estos objetos.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento le hizo entrega también de una flecha yugoslava, obsequio de FET y de las JONS, por la intensa labor desarrollada por el capitán Garat.

Finalmente, pronunció un breve discurso el comandante de Marina, alusivo al acto y a la labor social de protección, sobre todo a los hijos de marinos, que se realiza en Alicante, y el almirante Basterreche cerró el acto con unas palabras de elogio por el empeño y tesón con que el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se preocupa de todas las clases humildes.

El acto terminó con los gritos de ritual, que fueron dados por el almirante Basterreche.—Cifra.

LOS PREMIOS A LA NATALIDAD llevarán una ayuda económica a las familias numerosas que resulten beneficiadas.—La presentación de solicitudes en las Delegaciones de Subsidios Familiares finaliza en el mes de enero.

Sale para Barcelona el teniente general Moscardó

Madrid, 2.—Ha salido en el avión correo para Barcelona el capitán general de la VI Región, teniente general Moscardó.—Cifra.

Don Melchor Fernández Almagro ingresa en la Real Academia de la Historia

Asistió al acto el ministro de Educación Nacional

Madrid, 2.—Esta tarde, en la Real Academia de la Historia, se ha celebrado el ingreso del nuevo académico don Melchor Fernández Almagro. Con el ministro de Educación Nacional presidieron el presidente de la Corporación, duque de Alba, el secretario de la Academia, señor Castañeda, y el tesorero, don Elías Torno. El nuevo académico hizo el ingreso acompañado del más moderno, don Julio Guillén, ingresado recientemente. El señor Llanos de Torrella, por afección del recipiendario, leyó su discurso de ingreso, que versó sobre el tema "La emancipación de América y su reflejo en la conciencia española". El discurso, documentadísimo, contenía una historia de todas las causas que contribuyeron a la pérdida de nuestro Imperio colonial. Hizo un detenido estudio de los hombres y de las voces que se alzaron en aquellos momentos, glosando todo el estado político y sus vicisitudes que contribuyeron a la emancipación.

Contestó al nuevo académico el duque de Maura, que puso de manifiesto la personalidad del mismo y se congratuló de que se encuentre entre los académicos de la Historia. Figuraban entre la concurrencia miembros del Cuerpo diplomático, los embajadores de la Argentina, Francia, Estados Unidos y ministros de diversas Repúblicas sudamericanas y académicos de las distintas Corporaciones.—Cifra.

Temperaturas «trémicas»: Máxima de 23 grados en Sevilla; mínima de 4 grados bajo cero, en Albacete.—Cifra.

103 personas muertas y 90 heridas en el terremoto de Turquía

Angora, 2.—Han resultado muertas 103 personas y noventa heridas en el distrito de Angora, en el terremoto que ha destruido la ciudad de Gerede. Las comunicaciones entre esta ciudad y Angora quedaron restablecidas a las 23 horas de ayer. Hasta la fecha, solamente han sido recogidos 51 cadáveres, a consecuencia del fuerte huracán que se desencadenó ayer, acompañado de una tempestad de nieve. La Cruz Roja de Angora y Estambul ha enviado rápidamente viveres, trajes y tiendas de campaña para cuatro mil personas.—Efe.

PERDIDAS HUMANAS Y DAÑOS MATERIALES

Estambul, 2.—En relación con el terremoto de Anatolia, se anuncia que ha habido pérdidas humanas y daños materiales en las provincias de Angora y de Kodcha, cerca de Izmir.

En Gerede, el 80 por ciento de las casas ha quedado destruido. Los trabajos de socorro prosiguen en todas partes. Han quedado inutilizadas las comunicaciones telefónicas en toda la provincia turca de Angora.—Efe.

ORDENES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

La Medalla Militar individual al capitán Payá Pérez

Madrid, 2.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se concede la Medalla Militar individual al capitán de Infantería (fallecido), don Adolfo Payá Pérez, por los méritos contraídos en la pasada campaña de liberación. El capitán Payá mandaba una Compañía de X Tabor del Grupo de Regulares de Alhucemas número 5, que en los días 26 y 27 de julio de 1938 sostiene duros combates contra el enemigo. Una vez destruida la defensa de nuestra posición de Cuatro Caminos, en el frente del Ebro, a unos dos kilómetros de Villalba de los Arcos, cayó en poder del enemigo, con lo que quedaba cortada la carretera que conduce a dicho pueblo, que quedaba en inmejorables condiciones para ser atacado por la espalda. Para evitarlo, el capitán Payá, al frente de un pelotón, única reserva que tenía, contraatacó de tal forma, que logró rescatar la posición, que se volvió a perder de nuevo cuando estaba guardada por otras fuerzas, que quedaron aniquiladas. En la posición de que está encargado el señor Payá, improvisada, sin fortificaciones ni transmisiones, se defendió energicamente contra un enemigo superior en número. Al enterarse de que una posición inmediata se había perdido, intenta recuperarla contraatacando y al lanzarse a ello pierde gloriosamente la vida.

Se designa para ocupar el mando del Grupo de Automóviles del X Cuerpo de Ejército, al teniente coronel de Artillería don Aureo Perote Martínez, del Regimiento de Artillería número 26.

Se designa para ocupar el mando del Grupo de Automóviles de la II Región Militar al teniente coronel de Ingenieros don José Montero de Lora, dis-

Comienzan en Sevilla las tareas de la Obra de Perfeccionamiento Médico

Reunión de la Junta de Turismo de Toledo

Sevilla, 2.—Ha comenzado sus tareas la Obra de Perfeccionamiento Médico Español. En la iglesia del Santo Ángel se dijo una misa por las almas de los médicos fallecidos durante el pasado año. En el Colegio de Médicos se verificó después el acto de apertura de estas tareas, bajo la presidencia del decano de la Facultad de Medicina, doctor Aguilar Castelló, al que acompañaban el inspector provincial de Sanidad, doctor Peset, y otras personalidades médicas. Se pronunciaron discursos en los que se subrayó que esta Obra, instituida por el nuevo Estado español, tiene a procurar el mejoramiento científico médico. El doctor Sopena, catedrático de Fisiología de la Facultad de Medicina de Sevilla, desarrolló una conferencia sobre el tema "Fisiología del sistema nervioso". En la cátedra y en los servicios del Hospital General, en la Facultad de Medicina y en el Instituto Provincial de Higiene se realizarán lecciones teórico-prácticas, y en el Colegio de Médicos se verificarán las conferencias científicas con relación a las tareas de esta Obra de Perfeccionamiento Médico.—Cifra.

En una de éstas exhibirá cuadros al óleo un artista japonés.—Cifra.

Madrid, 2.—En la capilla del Hospital Provincial se ha dicho esta mañana una misa rezada con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Madrid. Ofició el capellán mayor de la Diputación y asistieron el presidente del citado organismo, señor Muñoz Valero; el vicepresidente; el regidor municipal, señor Alonso de Celis, en representación del Ayuntamiento, y otras personalidades.—Cifra.

EXPOSICION BIBLIOGRAFICA DEL BEATO FRAY DIEGO JOSE DE CADIZ

Cádiz, 2.—La inauguración de la Exposición bibliográfica del beato Fray Diego José de Cádiz, anunciada para hoy, ha sido aplazada por dificultades surgidas a última hora para el transporte del material que ha de figurar en el certamen, y que constituirá una muestra de la gran figura del Apóstol de Andalucía. Organiza esta Exposición el Instituto Nacional del Libro. Es la primera vez en España que se celebra una Exposición de esta naturaleza, es decir, de carácter circulante.—Cifra.

PROYECTO DE TRANSFORMACION DEL PUEBLO DE JAVIER

Pamplona, 2.—El proyecto de transformación del pueblo de Javier, donde nació el glorioso Apóstol San Francisco, va a ser pronto una realidad. Las campañas que con este objeto se desarrollaron, tan bien acogidas en Navarra y fuera de ella, culminaron en el reciente acuerdo de la Diputación de Navarra, que otorgó en sus presupuestos extraordinarios una importante cantidad para este fin, además de la construcción de una carretera que haga más fácil el acceso a Javier, y la subvención necesaria para realizar las obras de traída de aguas, saneamiento, etc., etc. El donativo inicial de la Diputación asciende a la cifra de medio millón de pesetas. Para el perfecto alojamiento de los millares de peregrinos contará Javier, en los últimos meses de esta primavera, con una hospedería. También será edificado en la localidad un Seminario para misioneros. La Hermandad de San Francisco Javier ha convocado a los escritores nacionales a un concurso de letras para la composición de un himno dedicado al Apóstol de las Indias, con un único premio de mil pesetas.—Cifra.

REUNION DE LA JUNTA DE TURISMO DE TOLEDO

Toledo, 2.—La Junta Provincial de Turismo ha celebrado recientemente una reunión, en la que se tomaron importantes acuerdos relacionados con la próxima festividad del Corpus Christi. Se organizarán representaciones teatrales, conciertos y Expo-

AGROPECUARIO

A efectos de que no sufra demora el pago de su Subsidio Familiar, debes personarte con la máxima urgencia en esta Obra Sindical "Previsión Social" (Fray Luis de León, 8) provisto de tu correspondiente Declaración de Familia.

ALMORRANAS

FISTULAS, FIGURAS, PICOP y toda enfermedad recto anal VARICES Y ULCERAS VARICOSAS TRATAMIENTO SIN OPERACION.—Instituto Antihemorroidal Montero 48 Madrid.—Médico fundador: Don Juan Campos. Prórroga su consulta en Valladolid hasta el día 15 de febrero de 1944. Por el doctor S. Subirachs, director del Instituto Antihemorroidal. De 11 a 1, en Pasión, 4. Informes: HOTEL ESPAÑOL (Censura número 3.689)

ALMORRANAS

FISTULAS, FIGURAS, PICOP y toda enfermedad recto anal VARICES Y ULCERAS VARICOSAS TRATAMIENTO SIN OPERACION.—Instituto Antihemorroidal Montero 48 Madrid.—Médico fundador: Don Juan Campos. Prórroga su consulta en Valladolid hasta el día 15 de febrero de 1944. Por el doctor S. Subirachs, director del Instituto Antihemorroidal. De 11 a 1, en Pasión, 4. Informes: HOTEL ESPAÑOL (Censura número 3.689)

Movimiento de buques en puertos españoles

PRUEBAS FINALES DEL VAPOR «ARAGON»

Barcelona, 2.—Con resultado satisfactorio ha realizado sus pruebas finales el vapor «Aragón», reconstruido, y que en breve se hará a la mar en su primer viaje.—Cifra.

BUQUES LLEGADOS A BARCELONA

Barcelona, 2.—Buques entrados en el puerto: «Miguel», con arroz, de San Carlos; «Cabo Carbonero», con carga general, de Las Palmas; «Reu Jaime II», con carga y pasaje y correspondencia, de Mahón; «Trinidad Concepción», de Valencia; y «Mieres», con carbón, de Gijón.—Cifra.

LLEGADA DE BUQUES A TENERIFE

Tenerife, 2.—Llegaron a este puerto los vapores «Monte Abril» y «Monte Almanzor». El primero, procedente de La Coruña, se dirige a la Guayaquilense; el segundo

viene de Bahía (Brasil) y se dirige a Santander.

Hoy se espera la llegada del «Mar Caribe», procedente de Nueva Orleans, que marcha a Barcelona con un cargamento de algodón. Mañana llegará el «Aldecoa» en tránsito de Barcelona para Matadi. El jueves llegará el «Monte Navajo», que trae de Buenos Aires, para Tenerife, un importante cargamento de maíz y otras mercaderías. El sábado es esperado el «Monte Avala». Atracado al dique del muelle Sur se encuentra el «Monte Jarridos», que descarga 2.715 toneladas de trigo que ha traído de la Argentina.—Cifra.

AZUCAR DE AMERICA PARA ESPAÑA

Cádiz, 2.—Procedente de Barbados (Guayana inglesa) ha llegado el vapor «Martes», que trae un importante cargamento de azúcar para el consumo nacional.—Cifra.

EMPRESA DE TRANSPORTES

NICOLAS ARRIBAS
PLAZA MAYOR 15. TELEFONO 2988

¡Propietarios! ¡Contratistas!

Suministrará vuestra necesidad de

CUBOS ITALIANOS

PELO O OORRUEZ. - Paseo de Zorrilla, 40
Teléfono 1449. VALLADOLID

Normas para el funcionamiento de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 31 de enero último se ha publicado una interesante Orden del Ministerio de Educación Nacional, por la que se dan normas para el funcionamiento de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Dice así:

"El artículo 15 de la Ley de 9 de mayo de 1943, en su apartado sexto, creó la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, y en su artículo 16 se establece que las enseñanzas de las Facultades Universitarias se podrán dividir en secciones.

Aplicada la aludida Ley en cuanto se refiere a la expresada Facultad, por Orden de 7 de septiembre de 1943, y asimismo aplicado el plan para los estudios del primer curso de dicha Facultad por Orden de 6 de octubre del mismo año, procede, sin más tardanza, que comiencen los estudios indicados, variando lo dispuesto en la indicada Orden de 6 de octubre. Por ello este Ministerio ha dispuesto:

Primero.—Los estudios correspondientes a la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas se cursarán en dos secciones, denominadas, respectivamente, de "Ciencias Políticas" y de "Economía".

Segundo.—Con carácter excepcional y sólo por este año, el segundo cuatrimestre del curso académico 1943-44 equivaldrá, a los efectos de escolaridad, al primer curso completo de los estudios de la Facultad.

Durante dicho cuatrimestre se cursarán las siguientes disciplinas:

En la sección de Ciencias Políticas: Teoría de la política. Historia política moderna universal y de España. Introducción a la Filosofía. Principios de economía política. Geografía económica.

En la Sección de Economía: Matemáticas para economistas. Principios de Economía Política. Geografía Económica. Introducción a...

"No podemos percibir cómo va a terminar esta guerra"

Discurso de Montgomery a soldados británicos

Londres, 2.—El general Montgomery, comandante jefe de las tropas de invasión, dirigió hoy la palabra a los soldados en una ciudad del Sudeste de Inglaterra. «Quiero que sepáis—dijo—que nunca llevo a un ejército a la batalla antes de estar completamente seguro de que existen buenas posibilidades de triunfo. Nunca. No puedo dudar de que vayamos a lograr el éxito. Si se dudase, no comenzaríamos. Es una gran cosa que vosotros sepáis esto».

Montgomery añadió: «Grandes fuerzas de todas clases están reunidas para lo que las gentes llaman segundo frente, y deseo veros, al fin de que aprendáis a conocerme». Dijo luego que el soldado alemán es bueno, técnicamente, con vista...

Instituto de Cultura Italiana

Hoy, jueves, día 3 de febrero, a las 7.30 de la tarde, en el aula "Alonso Berruguete", de la Facultad de Filosofía y Letras, el doctor G. B. Ricci, director del Instituto Italiano, dará la segunda conferencia, con proyecciones, del Curso Universitario, sobre la pintura del siglo XV en la Italia del Norte, disertando acerca del tema "Donatello en Padua y la obra de Andrea Mantegna". La asistencia será libre.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

En la mañana de ayer, día 2 de los corrientes, celebró en primera convocatoria su sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, camarada Fernando Ferrero Rodríguez, y con asistencia de los señores: alcalde, camaradas García Sánchez, Inglada e Infante, secretario general, señor Soto y Guinea, e interventor de Fondos, señor Gallego Calvo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, y con carácter de urgencia, quedó enterada la Comisión Municipal Permanente, con gran satisfacción, del contenido de un oficio de la Delegación de Hacienda de la provincia, acabado de recibir, aprobando el presupuesto ordinario para el actual ejercicio de 1944, y de otro de la misma autoridad aprobando, igualmente, el presupuesto especial de saneamiento para el mismo ejercicio.

A propuesta del señor alcalde-presidente se acordó que a partir de primero de enero los empleados y obreros temporeros y eventuales devenguen el jornal de diez pesetas.

Entrando en el orden del día, y a la vista de una comunicación del Instituto Nacional de la Vivienda, se acordó autorizar al camarada alcalde-presidente o capitán en quien al efecto pueda delegar para que asista en Madrid al acto de otorgamiento...

RISTO KYI INAUGURA LAS SESIONES PARLAMENTARIAS FINLANDESES

En su discurso expuso las dificultades por que atraviesa el país y su fe en la victoria

Helsinki, 2.—En presencia del Gobierno en pleno, el presidente de la República, Risto Ryti, ha inaugurado las sesiones parlamentarias durante 1944. En su discurso, el presidente dijo que las actuales circunstancias han obligado por dos veces a prorrogar el período parlamentario actual, que terminará el primero de julio de 1945. «Este Parlamento, elegido en 1939, ha realizado una labor—dijo—que se distinguirá notablemente en la historia de nuestro país. A pesar de todas las vicisitudes por que la Patria ha atravesado, el Parlamento ha cumplido con su deber y se ha hecho acreedor a la confianza que se había depositado en él. Durante todo su largo período legislativo solamente ha sufrido ligeras e inevitables alteraciones. En todos los instantes que han podido ser de peligro para la vida del país, el Parlamento ha representado al pueblo, especialmente cuando concedió plenos poderes al Gobierno. Por otra parte, el Parlamento ha tomado siempre parte en las decisiones importantes relativas a la vida del Estado, y ha influido tanto en la guerra como en los asuntos de la nación».

«En este quinto año—declaró el presidente—la guerra parece que va a ser más dura y más brutal. Grandes batallas, que pueden ser decisivas, se aproximan a su punto culminante. Después añadió: «En la guerra, después de nuestra lucha sin descanso, continuamos dispuestos a defender con las armas nuestra libertad, y nosotros concebimos ya lo que es una paz por separado. Sin embargo, nuestra situación es actualmente seria. La situación general nos impone mucha atención, valor, sangre fría y decisión. Nuestro fin es el mismo de siempre: guardar y proteger la libertad de nuestro pueblo y la autonomía de nuestro Estado. El camino para llegar a este fin es difícil y puede ser aún largo, y es posible que esté erizado de dificultades y haya de estar sometido a duras pruebas; pero estamos dispuestos a vencerlas. Porque aunque los conflictos entre las grandes potencias puedan influir de manera decisiva en Europa, y puede que en el mundo entero, cada pueblo es responsable de su propia suerte. Las posibilidades para poder llegar a los fines expuestos dependen especialmente de nuestro propio aguante, de la voluntad de defendernos, de nuestra capacidad, de nuestra unión estrecha en las situaciones decisivas, así como de nuestra voluntad de ofrecer, en bien de nuestro porvenir, grandes sacrificios. Tenemos confianza en la victoria definitiva y en la justicia de nuestra causa».

A continuación el presidente declaró abierto el período parlamentario de 1944.—Efe.

Universidad de Valladolid

SECRETARÍA GENERAL

Cumpliendo órdenes de la Subsecretaría de Educación Nacional, en ejecución de la dictada por el Ministerio del Ejército, se hace saber a los alumnos de las distintas Facultades que se encuentran disfrutando licencia cuatrimestral o prórroga de segunda clase por estar movilizados, la obligación que tienen de justificar cada dos meses su asistencia así como a las respectivas clases.

A tales fines, los alumnos que se encuentren en la situación ya citada lo harán saber con toda urgencia al Negociado correspondiente de esta Secretaría General, para que en cumplimiento de lo mandado pueden pedirse los antecedentes precisos a los señores catedráticos acerca de la asistencia a las clases.

Lo que de orden del Magnífico y Excmo. señor rector se anuncia para general conocimiento.

Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

VIA AHORA MISMO NUESTRO POLVITO

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

DROGUISTAS Y GANADEROS

Sancionado el empleo de la paja en el mercado de la ganadería lanar.

PRODUCTOS VOOL

Otrosos preparados autorizados oficialmente. Se desean agentes de venta. Miguel Moya, 6, 2.º Izda. MADRID.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

REGIMEN DE ENVASES

Como ampliación a la circular núm. 194, inserta en el Boletín Oficial de la provincia núm. 7, de 11 de enero próximo pasado, se hace saber que la Comisaría General, en escrito núm. 9.242 del 27 de citado mes, ha dispuesto lo siguiente:

«Teniendo presente la modificación producida en la orden de 25-10-43 sobre régimen de envases por el Pleno de la Junta Superior de Precios, comunicada en mi escrito núm. 123.665 de 30-12-43, y considerando que esta Comisaría General no puede poner en práctica la admisión de envases y devolución de cantidades cobradas sobre ellos, he resuelto que a partir de la fecha los sacos envases de las mercancías importadas serán cargados a comerciantes e industriales al 80 por 100 de su valor actual y quedarán en propiedad del beneficiario».

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios España y su revolución nacional-sindicalista.

NUEVOS PRECIOS OFICIALES PARA EL PURE

Por la presente circular quedan anulados los precios oficiales que para las distintas clases de puré fueron publicados en la circular núm. 199 de esta Junta Provincial de Precios, de fecha 31 de enero próximo pasado, quedando establecidos en la siguiente forma:

Paré de primera clase (en paquetes de 1/2 o 1/4 kg.), 4,444 pesetas kilo por el almacenista; 5,021 pesetas kilo al público; puré de segunda clase (en paquetes de 1/2 o 1/4 kg.), 3,641 y 4,114.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Congregación de los Luises

SECCION DE CATECISMOS

Hoy, a las 4 en punto de la tarde, en el GRAN TEATRO CALDERON DE LA BARCA, tendrá lugar un simpático y magnífico acto benéfico en favor de los 2.000 niños de sus Catequesis y para ayuda de las II SANTAS MISIONES. Los números de programa son:

1.ª Proyección de magníficas películas cómicas y dibujos técnicos.

2.ª Intervención de los congregados: MARUXO, MINO y DIATOME.

3.ª Proyección de la fantástica película, en español, "CAPITANES INTREPIDOS";

4.ª Como fin de fiesta actuación del gran prestigioso KARBY, que en un rasgo digno de todo elogio se ha ofrecido a colaborar en este benéfico acto.

(Las localidades, hasta la hora de comenzar el acto, pueden recogerse, mediante donativo, en RUIZ HERNANDEZ, 14, Congregación de los Luises.)

Villanueva del Campo

Con un tiempo impropio de la estación, puesto que todo hijo de vecino se echó a la calle sin abrigo, se celebró el mercado semanal con una enorme concurrencia de forasteros, yendo en aumento el número de cabezas que de toda clase de ganados se ha presentado, especialmente el mular y vacuno.

De los que se presentaron hermosos ejemplares. De los primeros, teniendo en cuenta que los trabajos de preparación del terreno para la siembra de leguminosas ha dado principio y que se acerca la época de alzar el terreno dedicado a cereales, hubo más transacciones que en mercados anteriores, a precios no muy elevados. En ganado vacuno también fueron bastante las ventas efectuadas, para abastecimiento de algunas localidades, unas, y para la cría y cebadero, otras.

El ganado de cerda (lechones) al destete se cotizó a seis y siete pesetas kilo, según clase y tamaño.

De ganado lanar se presentaron algunas partidas, que tuvieron poca aceptación, pero no así los lechacos; todos cuantos de éstos se presentaron se vendieron al precio de 3,50 pesetas kilo, al vivo.

Los huevos se pegaron a diez pesetas docena.

Al día siguiente, sábado, con motivo de la festividad de San Tirso, y dada la bonanza del tiempo, la mayor parte del vecindario se desplazó al vecino pueblo de Quintanilla del Molar, juntándose sólo de esta villa más de dos mil personas en dicho pueblo, hourando así a Santo y a los acompañantes.

A las seis de la tarde comenzó el desfile de forasteros, quedando sumido en un silencio sepulcral el pueblo que, momentos antes, parecía un hormiguero de gente.—Efe. correspondiente.

Conferencias universitarias DE LOS PUEBLOS

La conferencia universitaria de Cultura Superior Religiosa, que tendrá lugar hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, versará sobre el tema siguiente: "Noción de la justicia y sus diversas especies".

En Calderón

"RAREZAS CIRCENSES"

Bajo la bandera de un extraordinario título: "Rarezas Circenses", se presentaron al público, sobre el escenario de Calderón, diversos artistas, definidos unos y otros sin definir para el debido uso de cualquiera de las palabras que componen el título de espectáculo. Como rarezas—por su trabajo—puede distinguirse al fonético Kleber y al contorsionista Ricard; como circenses los más, aunque alguno "doble" por los campos del varié en forma de cumplido. Como números de más mérito, por la calidad extraordinaria de su arte, podemos destacar "Los Isabellanos", dos señoritas acróbatas sencillamente formidables, y la gran malabarista Rosea, que se presenta con su "Mickey" y con originales elementos para sus admirables trabajos; los citados Kleber y Ricard y el profesor Karby, bastante conocido, que entretuvo en brevísimos espacio de tiempo por la rapidez adivinadora de Miss Harey. Rocio Aragón y Pilar Araya van por el mejor camino de los bailarines acrobáticos; con ambas y en varios apartes actuó la joven canzonetista Maruja Mellado y en los intermedios el bien llamado Arturo a secas.

ITO

BOLSA DE VALORES

Continúa la firmeza en el sector del Estado y Títulos públicos

IMPRESION DE BOLSA

Madrid, 2.—La Bolsa sigue firme en el sector de valores del Estado y otros títulos públicos y con gran resaca y flexión ligeramente en dividendos, donde es menor el número de signos positivos. Por lo demás, las diferencias son de escaso margen. En renta fija industrial se han cotizado dieciséis clases de Obligaciones, de las cuales diez repiten cambio, cuatro coden y dos se suscriben en alza.—Cifra.

Madrid, 2.—Cotizaciones de Bolsa. Fondos Públicos: Interior, 90,50; Exterior 104,25; amortizable 4 por 100, mayo, octubre y noviembre, 84; ídem 3 por 100, 1928, 91; ídem 3,5 por 100, 97; Tesoros del 2,75 por 100, 100,15; C. Isabel II, 102,50; Villas 1914 y 1918, 101; Interior 1931, 104,25; Empréstito 1941, 100,25; Hidrográfico Ebro y 1930, 103; Empréstito Anástico, 90; Maje y n. 96,75; Tángier-Fex, 97,50; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 98,25; ídem 5, 102,75; ídem, 101,25; ídem, 102,75; Crédito Local, interprovincial, 102,85; ídem ídem, 104,25; Obligaciones Marruecos, 92,25.

Acciones: Banco de España, 305; Exterior de España, s/d, 146; ídem Hipotecario, 247; Central, 143; Español de Crédito, 270; Hispano Americano, 221; Previsores de 50 pesetas, 1,3; Cooperativa Eléctrica, 239; ídem Española, 245; Mengesoro, 172; Eléctrica Madrileña, 100,50; Telefónicas, preferentes, 130,75; ídem ordinarias, 228; Minas Rif, 210; Ducho Felguera, 123; Guindos, 324; C. de a, b, c, 532; d, e, 520; Duero, rojo, 142; Tabacos, 195; Transmediterránea, 143; Hércules cba, 85; Langreo, 1,200; Auxiliar Ferroviarias, 106; Tranvías Madrid, 115; Altos Hornos, 134; Azucareras, ordinarias, 98,50; Española de Petróleos, 158; Explosivos, 227; Vbye, ord., 140.

Obligaciones: H. Chorro, 102; Cba. de bonos, 520; Riegos Levante, 100,25; Albarche de 1930 y 1931, 101; Sevillanas, séptima y octava, 101; décima, 101; Eléctrica M. drileña d. 1923, 101,50; ídem de 1934, 101. Telefónica, 116,50; Trosadrián de 1920 y 1922, 66,50; Madrileña Tranvías, primera, 12; ídem segunda, 100,75; Peñarroya, 6 por 100, 97,75.—Cifra.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anónima", Santiago, 18, teléfono 1957; "Publicidad Móvil", Santiago, 98; teléfono no 1920, y en "Publicidad Econ.", Miguel Izar, 8.

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITAN dos operarios para la vagonería de la línea del "Carrizal", Berlanga de Roa, que espasen y acobillar convenientemente y que tengan uno o dos hijos mayores de 14 años. Dirigirse para en información y tratar al señor administrador de la referida línea.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA "Archimedes". Especialización en Matemáticas. Preparación revalida. Bachillerato. Comercio, oposiciones. Cultura general. Precios módicos. Montero Galvo, 11, alcazorro.

MATEMATICAS. Examen de Estado. Bachillerato. Academias Militares, oposiciones. Amós González, Torre 196, 2.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN 200 pollas "Castellana negra", empezando a poner; cerdas preñadas y cerdas a media ceba, en Granja (Censojo) (Pajares Alto). Para tratar, en la misma o en San Blas, 1. principal.

POLLITOS de un día, raza "Leghorn" blancos, gran selección, precio rebajado. Casa Marquesa Española, 8 duplicado. Florencio Guerra, Valladolid.

MAQUINARIA REPARACIONES

NERVA. Construcciones mecánicas. Reparación automóviles, tractores, motores eléctricos y de explosión. Bombas y maquinaria en general. Trabajo de torca, ajuste y forja. Travesía de Maza.

ELÉCTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspa M. Méndez, Portugalete, S. Valladolid.

PELLUQUERIAS

PELLUQUERIA Clemens. Especialidad en permanentes al aceite, en peinados y peinados. Precios baratísimos. Casa Clemens. Cánovas del Castillo, 33. Valladolid.

PERFUMERIAS DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Norberto Adolfo, Puente Dorada, 8, 8 y 7.

SASTRERIAS CONFECCIONES

UNIFORMES de niñas y señoras. Sastre Virveta. Rúa de Santiago, 5 y 7, segundo.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

VENTA de unas ruedas grandes con buenos aros, ejes y bujes; otras pequeñas sin aros, con ejes y bujes; aros para caballería preñada de varias; una cuba para 400 centímetros, una legua y una máquina para curro grande. Se da barato. Varlo, Curbilbas de Santa María. Prudencio Miralles.

AGRICULTORES. Vendo sembradores de esta clase, casi nueva, con accesorio, para sembrar remolacha, trigo, surco a 6,85 o 8,37 metros de distancia. Varlo y Varlo. Casa García.

VENTANAS vitrificadas, puertas y balcones a precios increíbles. Ama de casa de madres de Jaime Cuadrado. Fuente Mayor, 48.

PROVINCIA

Tudela de Duero

El pasado día 30 dió su anhelada representación, en Quintanilla de Onésimo, el cuadro artístico de "Educación y Descanso" de la ciudad Comarcal, donde alcanzó un gran éxito.

Después de un magnífico viaje en autocar de los treinta afiliados que integran el cuadro artístico, tuvo lugar la citada representación en el salón del teatro de la localidad, siendo éste insuficiente ante la gran aglomeración de asistentes del citado pueblo, así como por la afluencia de forasteros de los más próximos.

Asistieron autoridades y jerarquías, quienes dieron las máximas facilidades para su perfecta organización.

Toros

Joselito y la Cruz Roja

A propósito del fracasado festival taurino a beneficio de la Cruz Roja sevillana, sobre el que ayer publicamos en esta sección las causas expuestas en la carta del general don Gonzalo Queipo de Llano, vamos a referir un episodio ya histórico, más que por el tiempo transcurrido porque su protagonista, por su fama y por haber muerto, ocupa ya un lugar preeminente en la historia del torero.



"NINO DE LA PALMA" SE RETIRARA ESTA TEMPORADA

Se anuncia ya la definitiva retirada del torero de Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma". El empresario don Luis Baquedano le ha firmado diez corridas de toros en diferentes capitales y en ellas se irá despidiendo de los públicos, en vista de que su hijo se presentará en Madrid y en novilladas con picadores.

LA ALTERNATIVA DE PEPE DOMINGUÍN

Domingo González "Dominguín", que se encuentra en Zaragoza, ha asegurado que su hijo Pepe Dominguin tomará la alternativa en la feria de Sevilla o en la de Granada. Tiene para elegir. También tiene ya comprometida la confirmación en Madrid y dos corridas más en la temporada.

CONCURSO DE TOREROS Y DE GANADERIAS

Se rumorea en los medios taurinos que a finales de la temporada del año en curso por los meses de septiembre y octubre, se celebrarán seis u ocho corridas, repartidas entre otras tantas plazas, en las que se verificarán concursos de ganaderías y de toreros. Se habla de que al ganadero que presente las mejores reses le sería concedido un premio de 50.000 pesetas, más el derecho de usar un distintivo que también podrá ir junto a la divisa de su ganadería durante toda la temporada de 1945. Asimismo, a los espadas que mejor estuvieran en dichas corridas se les entregaría un premio en metálico consistente en 10.000 pesetas, pudiendo llevar un brazalete durante el año próximo en todas sus actuaciones. También habría premios para los picadores y banderilleros que sobresalieran en dichas corridas.

ITO

Las bandas comunistas han tenido 20.000 bajas en Bulgaria

Zagreb, 2.—Según la Agencia de información croata las pérdidas de los elementos comunistas se elevan, durante el mes de enero, a más de 20.000 muertos, heridos y prisioneros. Por otra parte, más de un millar de individuos se han presentado a las autoridades, acogiéndose a los beneficios de la ley de amnistía.—Cifra.

Libertad Deportes

Tercera División

A una jornada del final de la Tercera División cinco grupos han dirimido sus cuestiones respecto a quién ha de ser su representante en el torneo de campeonos. Son estos el Ferrol, Santander, Mallorca, Elche y Málaga. El Logroñés y el Aavés se hallan empatados a puntos. Cacereno y Badajoz tienen un punto de diferencia, que es posible se mantenga el domingo próximo; si tal sucediera, el resultado definitivo no sería todavía la victoria del equipo de Cáceres, ya que a éste le falta terminar el partido que fue suspendido con el Toledo. En el grupo quinto, el triunfo del Levante sobre el Zaragoza en Torrero le da las mayores posibilidades para clasificarse.

Respecto a los colistas, lo son definitivos el Ponferradés, La Felguera, el Tanagra, Irún, Izarra, Figueras, Lérida, Emeritense, Lorca y Cádiz; hasta el último momento son dudosos el Betanzos y el Lemos, en el grupo primero; el Manchego y la Ferroviaria, en el sexto; el Imperial y el Cieza, en el séptimo; y el Linares, Linares y Algeciras, en el octavo.

PRIMER GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Ferrol...	17	13	1	3	50	15	27
P.leuc...	17	10	3	4	38	18	23
Berbes...	17	10	2	5	34	25	22
Pontvedra...	17	7	4	6	28	34	18
Santiago...	17	7	2	8	32	32	16
Lugo...	17	7	1	9	47	45	15
Orensana...	16	7	1	8	26	32	15
Lemos...	17	5	2	10	22	40	12
Betanzos...	16	4	3	9	27	43	11
Ponferrad...	17	4	1	12	32	55	9

SEGUNDO GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Santander...	17	12	1	4	68	28	25
Oriande...	17	11	1	5	45	31	23
Torrelavega...	17	9	3	5	35	33	21
Avilés...	17	8	4	5	27	28	20
Burgalesa...	17	9	2	6	32	24	16
Barreca...	17	6	5	6	31	26	17
Juvenca...	17	6	4	7	29	30	16
Langreo...	17	5	5	7	27	40	15
La Faguera...	17	4	2	11	24	40	10
Tanagra...	17	1	1	15	21	49	3

TERCER GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Logroñés...	17	14	0	3	54	20	28
Aavés...	17	14	0	3	38	17	28
Erandio...	17	10	4	3	32	18	24
Sestao...	17	8	4	5	44	28	20
Indauchu...	17	9	2	6	53	28	20
Tudelano...	17	7	2	8	38	37	16
Tolosa...	17	5	3	9	28	48	13
Vasconia...	17	5	0	12	19	36	10
Irún...	17	3	3	12	15	45	7
Izarra...	17	1	2	14	6	54	4

CUARTO GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Mallorca...	17	11	2	4	33	20	24
Reus...	17	9	4	4	33	23	22
Tarragona...	17	9	3	5	46	29	21
Tarazona...	17	9	2	6	41	38	20
Gerona...	17	8	3	6	26	21	20
El Martín...	17	7	3	7	36	30	17
Baleares...	17	6	2	9	30	43	14
Granollera...	17	5	4	8	31	33	14
Lérida...	17	2	8	10	25	45	7
Figueras...	17	2	5	10	20	44	9

SEXTO GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Cacereno...	17	14	4	2	46	24	28
Badajoz...	17	11	3	3	43	14	25
Salamanca...	17	9	2	6	30	30	20
Trujillo...	17	7	6	4	23	21	20
Imperio...	17	8	2	7	33	29	18
Alcalá...	17	6	5	6	29	37	17
Teledo...	17	7	1	9	34	37	15
Ferroviaria...	17	3	3	9	27	49	13
Manchego...	17	6	0	11	28	46	12
Emvitense...	17	1	2	14	16	51	4

La hoja de papel que tú entregas se alzará en kilos, en toneladas, por esa maravillosa cooperación que abarca el esfuerzo de todos.

SEPTIMO GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Elche...	17	15	0	2	56	12	30
Eldense...	17	11	0	6	38	23	22
Albacete...	16	9	3	4	38	24	21
Alicante...	17	8	3	6	34	25	19
Cartagena...	16	8	2	6	37	32	18
Crov Hente...	17	8	0	9	38	31	16
Almansa...	17	5	3	9	29	31	13
Cieza...	17	5	2	10	22	48	12
Imperial...	17	4	3	10	25	41	11
Lorca...	15	1	2	12	9	62	4

OCTAVO GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	P.	P.
Málaga...	17	14	1	2	50	13	20
Jienense...	17	9	4	4	35	23	22
Córdoba...	17	9	3	5	30	28	21
A. Totán...	17	7	4	6	32	30	18
Coria...	17	7	4	6	27	21	18
Oruba...	17	5	4	8	34	30	14
Algeciras...	17	5	3	9	35	44	13
Linares...	17	5	3	9	31	38	13
Linares...	17	4	4	9	25	45	12
Cádiz...	17	3	4	10	18	45	10

El entrenamiento de ayer en el Estadio

Según costumbre semanal, anteayer y ayer se han celebrado entrenamientos en el Estadio con vistas al encuentro del domingo en el campo navarro de San Juan. La mayoría de los jugadores estuvieron presentes en las jornadas preparatorias. Siguió la falta de Torquemada, aún lesionado, y la de Basquet, que tampoco se encuentra restablecido del todo.

Tampoco se entrenó Quetglas.

Como novedad, comprobamos la presencia de una cara nueva. Se trata de un nuevo delantero que fué sometido a prueba y que procede del equipo del Regimiento de Artillería de Medina. Según la actividad que vimos a este jugador, nos parece un muchacho con grandes facultades físicas y toque de balón, pero según parece aún no se encuentra en condiciones de ser incluido en la delantera vallisoletana.

Hoy habrá un nuevo entrenamiento y es posible que al fin del mismo Planas pueda decidir ya quiénes serán los jugadores que se desplacen a Pamplona a disputar los puntos al Osasuna.

Torneo militar

CAMBIAN DE DENOMINACION LOS EQUIPOS DEPORTIVOS REGIMENTALES

Con motivo de la nueva estructuración dada por el Ministerio del Ejército, a darse a los Regimientos su denominación antigua, los equipos deportivos de las unidades de guarnición en esta VII Región, a partir de lo sucesivo sufren total variación de sus nombres, cogiendo el actual dado por el Ministerio y que son los siguientes:

- Regimiento de Infantería número 25 pasar a ser Regimiento Infantería San Quintín número 32, de guarnición en nuestra capital.
- Regimiento de Infantería 26 pasa a ser Regimiento de Infantería de Toledo número 35, de guarnición en Zamora.
- Regimiento de Infantería 28 pasa a ser Regimiento de Infantería La Victoria número 28, de guarnición en Salamanca.
- Regimiento de Infantería 21 pasa a ser Regimiento de Infantería Burgos número 36, de guarnición en León.
- Regimiento de Infantería 32 pasa a ser Regimiento de Infantería Millán Imperial número 3, de guarnición en Oviedo.
- Regimiento de Infantería 40 pasa a ser Regimiento de Infantería Simancas número 4, de guarnición en Gijón.
- Regimiento de Caballería 17 pasa a ser Regimiento de Cazadores de Farneso número 12, de guarnición en Valladolid.

Los Regimientos de Artillería y demás unidades no han sufrido variación alguna.

Lo que ponemos en conocimiento de la afición a los efectos de que puedan seguir la marcha de los campeonatos militares que se vienen celebrando.

SANIDAD-SAN QUINTIN, APLAZADO HASTA NUEVA FECHA

Por orden de la Junta Regional de Educación Física fué aplazado el encuentro que correspondía celebrarse ayer por la tarde en el campo de la JOC entre los equipos de la Agrupación de Tropas de Sanidad Militar y el del Regimiento de Infantería San Quintín núm. 32. La nueva fecha será dada a conocer en breve.

«MEDINA» en el escaparate, «MEDINA» en el quiosco de periódicos, «MEDINA» en todas las manos, «MEDINA» en cada hogar, porque es la revista femenina más completa.

Doscientas mil pesetas anuales por dirigir un club inglés

Londres.—Se asegura en los círculos futbolísticos que el gerente del Wolverhampton Wanderers ha sido contratado por el Nottingham County. Frank Buckley, que es el gerente de referencia, percibirá en el nuevo club la cantidad de 200.000 pesetas, a cambio normal, durante un año Buckley no presenció el partido del sábado entre el Wolverhampton Wanderers, su club actual, y el Aston Villa.

NUESTRO CONCURSO DEPORTIVO

DIECISEIS AFICIONADOS HAN ACERTADO NUESTRO CONCURSO

Hecho el recuento de boletos de nuestro concurso patrocinado por el exquisito Anís "La Castellana", hemos comprobado que los aficionados siguientes han acertado el premio:

- 1, Tomás Calzada; 2, César Alonso; 3, Eusebio Cojo; 4, José Pascual; 5, Esteban Matesanz; 6, Fernando Caballero; 7, Luis Mongil; 8, Lorenzo Escudero; 9, Gabriel Bayón; 10, Joaquín Fernández; 11, Emilio Corchado; 12, Guillermo Sánchez; 13, Marino González; 14, Claudio Samaniego; 15, Ángel Gutiérrez; y 16, Tomás Calzada.

Hoy, a las dos de la tarde, se celebrará el sorteo en nuestra Redacción.

Alfonso, en sus últimas manifestaciones, dijo que la defensa más difícil de burlar era la del Valladolid

EL HISTORIAL DEL JUGADOR LESIONADO

Murcia.—El delantero centro del Real Murcia, Alfonso, según las últimas noticias recibidas después de serle amputada la pierna, sigue en gravísimo estado.

La afición murciana se halla consternada. Alfonso se había hecho, en una temporada, una de las figuras más populares del conjunto local, contribuyendo a ello el que después de varios años de haber estado en el Real Murcia de un hombre efectivo en su línea de ataque, lo había encontrado y no había dejado de jugar ni un solo encuentro.

Fué su primer partido al iniciarse la competición actual contra el Arenas Club de Bilbao, y el último en que se presentó ante la afición murciana fué contra el Alcoyano, en el campo de La Condomina.

En uno de los anteriores partidos, contra el Real Valladolid, había resultado lesionado leve en un pie.

Alfonso condujo siempre bien el ataque murciano, y es el goleador máximo de la Segunda División.

Durante varios años compartió el juego con el interior derecha Morera, con el que jugó en el Xerez, y ahora en el Real Murcia.

El historial deportivo de Alfonso comienza en Sevilla, en el barrio de Triana. Alfonso nació hace veintidós años y comenzó a jugar al fútbol en el equipo infantil Los Buenos Amigos, y después, a los dieciséis años, actuó de medio en el Esperanza y más tarde en el Castilla de La Cañeta.

Iniciado como buen jugador, fué fichado por el Real Betis Balompé.

En el año 1940 jugó con el actual defensa del Real Madrid, Coronas. Después Aranda, que entrenaba al Xerez, le llevó a este conjunto. Primero actuó como defensa y después

Toman posesión de sus cargos el presidente del Consejo y el director general de la RENFE

Asistió al acto el ministro de Obras Públicas

Madrid, 2.—Esta mañana, a las doce, han tomado posesión de sus cargos el presidente del Consejo de Administración de la R. E. N. F. E., don Eduardo Alfonso Quintanilla, y el director general de la misma entidad, don José María Rivero de Aguilar. El acto se celebró en el salón de Dirección de la R. E. N. F. E., en la antigua Compañía del Norte. Al acto asistieron el ministro de Obras Públicas, subsecretario, director general de Ferrocarriles, segundo jefe del Estado Mayor, general Barroso, director general de Seguridad, secretario general de la Dirección General de Seguridad, general García Pruneda, jefe de la Defensa Pasiva, comandante general de Ingenieros, general Arenas, general Lallave, comisario general de Abastecimientos, coronel Beltrán y alto personal de la R. E. N. F. E.

Don Eduardo Alfonso Quintanilla ruega al ministro transmita su agradecimiento al Gobierno y al Caudillo, y ofrece servir de corazón en el nuevo puesto. Sabe que cuenta con el entusiasmo del personal de la R. E. N. F. E., de cuyas más humildes filas ha salido. Afirma que se va a intentar reformar el material para mejorarlo cuando lo permitan las actuales circunstancias, pero, dice, que para ello es menester un gran esfuerzo en la industria siderúrgica que permita poner las vías de nuestros ferrocarriles a la altura que el tráfico exige. Por otra parte, el carbón no sólo no reúne la calidad debida, sino que es tan insuficiente en cantidad que las reservas actuales de la R. E. N. F. E. son la décima parte de las que se disponían en 1936. Esto no es que sea tremendamente grave, pero impide hacer una adecuada mecánica.

El ministro de Obras Públicas manifestó que en este acto daba posesión, en nombre del Gobierno, a los nombrados, y dice que es ocioso hacer mención de sus méritos. El señor Quintanilla es el más antiguo de los ferroviarios, y del señor Rivero de Aguilar todos tenemos una magnífica impresión, confirmada por su etapa de mando durante la guerra. Ambos son, además, excelentes patriotas. Su misión es de las más duras, pero estoy seguro de que con su tesón triunfarán. Les deseo una larga vida al frente de los cargos. Terminé con un ¡Arriba España! y un viva al Caudillo.

En cuanto al personal, la masa es buena, aunque tal vez no están muy fundidos sus componentes. Por otra parte, en el Ministerio de Trabajo se encuentran en estudio las bases, que sería muy útil se concluyesen para que los funcionarios conocieran su deber, pero también su derecho.

De todos modos, no nos vamos a dejar dominar por las circunstancias. Lucharemos contra ellas, y tenemos la seguridad de que, con el apoyo oficial y el del personal de la R. E. N. F. E., podremos ofrecer al Caudillo un cada día más eficaz servicio ferroviario en justo pago a sus muchos desvelos por España.

Don José María Rivero de Aguilar dice que se dirige a todos los funcionarios, y ruega al ministro transmita su agradecimiento y adhesión no sólo suyas, sino de todos los ferroviarios, al Caudillo. «Soy militar y como tal jamás descuto el puesto que se me asigna. Estoy seguro de que mis ferroviarios de la guerra me secundarán en esta nueva tarea. Dirige un recuerdo cariñoso a su antecesor, señor Marquina, y asegura que es para él una fuente de tranquilidad encontrar en el Consejo de Administración un hombre de la capacidad del señor Alfonso Quintanilla. Afirma que tiene la suficiente energía para exigir la colaboración si no se le prestara, aunque está seguro de contar con ella. Os exijo que en vuestros corazones renazca el sacrificio de los tiempos de la guerra, que nos valió la felicitación del Caudillo, y que fué el broche de oro que cerró nuestra labor. Hay que ganar nuevamente aquellas felicitaciones. En prueba de que así lo deseamos con todo corazón, grita conmigo: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España!»

El ministro de Obras Públicas dice que se encuentra gratamente impresionado por el entusiasmo que muestran los señores Quintanilla y Rivero de Aguilar, y dice que en sus palabras se han planteado problemas tan hondos que lo son de gobierno.

En cuanto al Ministerio de Obras Públicas se refiere, asegura que no tendrán sólo el máximo apoyo, sino la más íntima colaboración y cooperación para que puedan cumplir perfectamente con la misión que se les ha encomendado.—Cifra.

El juego de Alfonso era muy parecido al de Campanal, era el tipo de centro tanque, pero con movilidad y estilo abierto y de curva. Su bala es un dero golpe para el Real Murcia, pues Martínez no está aún formado para cubrir su puesto.

Con la baja de Alfonso parece que será llevado al puesto que éste ocupaba el defensa Novo, si bien hay quien se inclina por el también defensa Sierra.

En el club murciano la afición no cesa de interesarse por el estado del desgraciado jugador, el cual continúa en Gijón, acompañado por el delegado del club y por el médico murciano Romeo, y muy bien atendido por directivos y jugadoras del Real Gijón.—Añfi.

¡TRABAJADOR!

Estando asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares tendrás:
Préstamos nupciales para constituir tu hogar. Subsidio Familiar para ayuda de tus cargas familiares. Subsidio de Viudedad y Orfandad que ampara a tu viuda y huérfanos. Subsidio de Escolaridad que asegura el porvenir de tus huérfanos. Premios a la Natalidad para exaltación de la fecundidad de tu familia.

GIMNASIA MODERNA FEMENINA



Ejercicio de gimnasia femenina.—(Orbis Foto)



En una estación ferroviaria del Norte de España coincidió en una ocasión aquel torero inigualado que se llamó José Gómez Ortega «Galito» y la señora marquesa de Esquivel, a la que acompañaban sus hijos. Con Joselito estaban su hermano Rafael y «Saleri», que venían de torear una corrida en una plaza norteña.

Tras los saludos de rigor, la marquesa de Esquivel—que ocupaba un lugar destacado en la Junta de Damas de la Cruz Roja de Sevilla—le dijo al torero:

—Joselito, ¿contamos con usted para que toree este año la corrida de la Cruz Roja? Y José contestó enseguida:

—Basta que me lo vida una señora para que yo acepte. Pasaron los días y la Comisión de la Cruz Roja empezó a organizar su corrida en la plaza sevillana a base del gran torero. De aquella conversación, celebrada hacia algún tiempo, nada había dicho el torero a su apoderado, Manuel Pineda. Mas próxima va la fecha de celebrar la corrida, supieron sus organizadores que Joselito estaba contratado para torear en Madrid en la misma fecha que se había escogido para la corrida en Sevilla.

Hablaron con el torero para explicarle la situación en que se encontraban, y la contestación de Joselito fué ésta:

—Yo he dado mi palabra a una señora de torear una corrida y la cumplo. Nada me importa lo que haya hecho mi apoderado.

Llamó enseguida a Pineda y le dió órdenes para que le trasladase la fecha de la corrida en aquella plaza, con la advertencia de que estaba dispuesto a abonarle la cantidad de pesetas que señalasen por los daños que este cambio le pudiese ocasionar, e incluso a que si en la otra fecha no se ganaba el dinero que ellos creyesen, se lo descontasen de sus honorarios. Todo autos de perjudicarlo y dejar de cumplir con la palabra que había dado de torear para los pobres de Sevilla.

Joselito toreó en Sevilla aquella corrida de la Cruz Roja completamente gratis, como siempre lo hizo, en beneficio de esta institución.

Comparemos este ejemplo del gran torero con el que ha indignado a los sevillanos.

Pero mejor será no hacer comparaciones. Joselito era Joselito y los toreros citados por el ilustre general son... los que olvidan una palabra con bastante menos habilidad de la que emplean en las plazas de toros para lidiar los novillos adelantados que les proporcionan los triunfos.

CONCURSO DEPORTIVO DE Libertad PATROCINADO POR ANIS CASTELLANA

Pronóstico para el domingo, día 6

RESULTADO FINAL DEL ENCUENTRO
Osasuna — Valladolid:
RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO
Osasuna — Valladolid:

AUTORES DE LOS TANTOS

Remite
Domiciliado en
Calle núm.
Firma

FERNANDEZ-CORREDOR<

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad



crónica de BERLIN

Si los ingleses desembarcan en Francia, tanto peor para ellos

Berlin, 2. — Recordando las operaciones anfibia que los aliados han efectuado en las costas del Mediterráneo, se ha de reconocer indudablemente que se han visto coronadas por el éxito. Bien es verdad que este éxito no estuvo siempre en relación con las esperanzas del mando aliado, pero no se puede negar que los desembarcos se realizaron y consiguieron también las potencias anglo-americanas la formación de amplias cabezas de puente. Se refieren esto, naturalmente, a los desembarcos en África septentrional francesa a principios de noviembre de 1942, en Calabria el 3 de septiembre, en Salerno algunos días después, en la pequeña acción de Termoli el día 4 de octubre, a espaldas del frente defensivo alemán y por último al reciente desembarco en Nettuno, en el sector al Sur de Roma. Algo hemos de advertir, no obstante, en cuanto a Nettuno se refiere; como es sabido, esta acción no está completada por consecuencias subsiguientes y, por lo tanto, de ella no se puede establecer un juicio definitivo. En Nettuno, las tropas anglo-americanas han conseguido solamente hasta ahora el éxito técnico del desembarco y la constitución de una cabeza de puente, esto casi sin lucha lo han conseguido. Es más, la defensa alemana está a punto de terminar el cerco de la cabeza de puente y aún no podría asegurarse si la lucha contra la posición anglo-americana tendrá un carácter defensivo o defensivo.

Pero es igual. Se trata ahora de apreciar los hechos en conjunto y reconocer como evidentes que los aliados en las costas del Mediterráneo han conseguido desembarcar con éxito. Pero, ¿significa esto algo que propague los resultados del segundo frente? Es decir, ¿el éxito que pueda tener el desembarco en el Oeste de Francia? No seremos nosotros quienes opinen, sino que daremos opiniones alemanas. Como del segundo frente no hay hasta el momento más que propaganda y teoría, sigamos sobre el terreno. Ya vendrá, si es que viene, la práctica. Es muy natural, por otro lado, que los ingleses de Dunquerque tengan prisa tras aquella lamentable operación por un desquite en la costa atlántica.

Pues bien, he aquí los razonamientos alemanes que diferencian y comparan todas aquellas operaciones de desembarco, a que nos referíamos y las posibles, en las costas de Francia. Todos los desembarcos—dicen los argumentos alemanes—realizados hasta ahora por los aliados han sido en la periferia, a gran distancia de los centros de gravedad de la organización defensiva de Europa y por lo tanto no afectan a las fuerzas principales de la defensa alemana. Otras veces todavía les ha sido a los aliados más fácil la operación, puesto que ésta se ha efectuado en zonas costeras débilmente defendidas por fuerzas italianas cansadas de la guerra y desmoralizadas. Recientes están los sucesos acaecidos y, por fin, tampoco el ataque de desembarco cerca de Nettuno constituyó para la estrategia alemana una operación de vital importancia. Ya es sabido: el problema que se presentó al Mando alemán en este punto no fué la defensa a ultranza ni la correspondiente rotificación del frente ante el éxito inicial del enemigo, sino especialmente la protección del frente defensivo alemán contra toda amenaza por la espalda, objetivo capital, naturalmente, de la acción angloamericana.

Es decir: que según los alemanes—y nadie que sea imparcial dejará de reconocerlo asimismo—existe entre los anteriores sectores de desembarco en el Mediterráneo y las zonas costeras para una definitiva posible invasión una diferencia total. Las fuerzas armadas alemanas han venido creando con hormigón, acero, armas y soldados una defensa

Crónica de Argel

Los alemanes están levantando rápidamente una sólida línea de defensa al Sur de Roma

Argel, 2.—(Crónica especial transmitida por radio).—Se van conociendo nuevos detalles de las últimas operaciones aliadas en las cabezas de puente al Sur de Roma, que contribuyen a afianzar la impresión de que Alexander ha conseguido ya crear una situación en aquella zona que le permitirá mirar al futuro sin grandes preocupaciones. Las noticias llegadas en el transcurso de las últimas veinticuatro horas dicen que, a cubierto de la oscuridad de las primeras horas de la madrugada, las tropas aliadas desplegaron silenciosamente por la carretera de Cisterna sin previa preparación de artillería o aviación para evitar poner sobre aviso a los alemanes. Gracias a estas precauciones fueron alcanzadas las afueras de dicha población sin tener que vencer resistencia del enemigo, después de haberse rebasado la Via

Apla y cortando así por otro sector la carretera del litoral, centro neurálgico de los abastecimientos alemanes al frente meridional. Al romper el día y ser descubierta la proximidad de las fuerzas aliadas, las tropas germánicas ocuparon sus posiciones fortificadas y han organizado la resistencia en la ciudad casa por casa, decididas a repetir los episodios de Ortona y San Vittore. En torno a la ciudad se sigue combatiendo con extraordinaria intensidad, participando en los combates fuerzas acorazadas de uno y otro bando. Hasta el momento, además de haberse destruido una docena de carros de combate y otro material de guerra, se han capturado doscientos prisioneros alemanes en esta zona, con los que rebasa la cifra de mil el total de los cogidos por las fuerzas aliadas desde el comienzo de los desembarcos.

A lo largo de la carretera de Anzio a Albano se está librando también una sangrienta batalla entre importantes destacamentos de infantería y tanques aliados y de los serios. Kesselring ha concentrado en esta zona la mayor parte de sus fuerzas mecanizadas e intenta oponerse con todas ellas al acercamiento de Alexander a la capital. Los contraataques emprendidos por los alemanes han sido hasta el momento rechazados, sin que por ello pueda describirse la situación, ya que las luchas prosiguen con igual encarnizamiento. Las fuerzas angloamericanas se han apoderado de un importante nudo de carreteras, en el que se sostiene a pesar de la furiosa reacción alemana. En la región de Anzio se lucha también con extraordinaria violencia; las tropas aliadas han avanzado por varios puntos en este sector sin encontrar oposición muy fuerte del enemigo.

En el frente principal del V Ejército, la gran batalla entablada por las fuerzas franco-americanas ha culmi-

nado con la ruptura de la línea Gustavo en una extensión de varias millas al Norte de Cassino. La penetración de los elementos del general Clark continúa en esta región, en tanto que en la zona montañosa del Oeste de Cassino ha proseguido el avance de las tropas aliadas, no obstante la encarnizada resistencia del enemigo. Se espera por parte de algunos observadores que el bastión de Cassino caiga de un momento a otro en manos aliadas después de la ruptura de las fortificaciones enemigas de la línea Gustavo, a lo largo de la cual los alemanes de-

fieren con encarnizamiento extremado cada palmo de terreno. Los mismos observadores, al comentar la situación creada al Sur de Roma, manifiestan que el adversario está levantando apresuradamente una línea de defensa que contará con la ventaja de no tener que depender de las comunicaciones marítimas para su avituallamiento. La situación en el frente del VIII Ejército no ha sufrido cambios, continuando la actividad de patrullas en el centro y el ala occidental y los avances locales de las tropas canadienses a lo largo de la costa adriática.



Halifax habló en Toronto con carácter particular

Londres, 2.—(Crónica especial transmitida por radio).—La nota destacada de la jornada de hoy, además de la invasión de las islas Marshall, que se considera por los centros militares como el acontecimiento más sensacional de las últimas semanas, la constituye la revelación de que en los cincuenta y dos meses de guerra terminados el 31 de diciembre pasado han sido capturados, hundidos o inutilizados más de diez millones de toneladas del Eje—exactamente 10.056.000—por la acción de las unidades de superficie, submarinos, aviones y minas. Aunque en el mismo período el tonelaje perdido por las naciones unidas es bastante superior, las repercusiones de las bajas sufridas por los aliados y el Eje son francamente perjudiciales a los países de este último grupo, por la menor cantidad de buques de que disponía. En el año de 1943, las pérdidas sufridas por Alemania e Italia hasta la capitulación de ésta han sido superiores en 2.515.000 toneladas a las de años precedentes. En estas cifras no están comprendidas las pérdidas japonesas ni las ocasionadas a los alemanes por las fuerzas soviéticas, así como tampoco los navios bloqueados por las fuerzas aliadas en países que no se encuentran en guerra.

El comunicado publicado a mediodía del miércoles por el Almirantazgo ha sido acogido tanto más satisfactoriamente cuanto que esta es la primera vez que se dan a conocer las cifras globales de las pérdidas ocasionadas al Eje, de cuya magnitud no se tenía idea. El colaborador naval del «Evening Standard» dice que conociendo estas pérdidas y siendo notoria la limitada capacidad de los astilleros alemanes, puede presumirse que el tonelaje que queda a éstos disponible no es suficiente, ni

mucho menos, para satisfacer las crecientes necesidades de la Wehrmacht, ni permitirá asegurar a las fuerzas alemanas una amplia libertad de movimientos cuando la hora decisiva de la batalla europea sea llegada. Los severos golpes sufridos por los alemanes se dejarán notar ahora—añade—cuando los transportes adversarios, por la ampliación de las zonas de lucha, se vean obligados a ampliar las rutas de comunicación terrestres, que posiblemente no basten para los amplios movimientos que serán impuestos a las tropas alemanas.

Por lo que respecta a los desembarcos norteamericanos en las islas Marshall, cabe decir que la opinión inglesa concede a los mismos una importancia trascendental. La amplitud de los comentarios aparecidos en la Prensa matutina de hoy denota que dicha operación, aunque esperada desde hace tiempo, ha causado honda impresión en este país. La irrupción de las fuerzas aliadas en el territorio del mandato japonés es considerada decisiva, no sólo desde el punto de vista militar, sino desde el psicológico. Los observadores británicos dan por descontado que las repercusiones morales que este victorioso ataque tendrá en el Japón han de influir más si cabe que el avance material de las fuerzas aliadas hacia Tokio, sobre el espíritu de resistencia que ha caracterizado hasta ahora a los japoneses. A medida que se van conociendo los detalles de la operación, precedida de los bombardeos aéreos más violentos de todas las campañas del Pacífico, se comprende la ansiedad con que se sigue la evolución de los acontecimientos en aquel teatro de la guerra, que ha conseguido relegar a un segundo plano a la ofensiva soviética entre el Golfo de Finlandia y el lago Peipus, considerada aquí como la noticia más digna de destacarse.

En el campo político es necesario hacer constar que el incidente motivado por el discurso de Lord Halifax en Toronto se considera ya definitivamente liquidado con la declaración de Mr. Churchill de ayer en la Cámara de los Comunes. Según el primer ministro, el embajador en Washington habló no para expresar una determinada forma política reflejando la opinión del Gobierno del Reino Unido, sino con carácter particular, con lo que se resta importancia a la declaración de Mackenzie King, que tanto eco ha encontrado en los medios políticos de este país. Sin embargo, todavía no ha sido posible determinar si la proyectada conferencia de los jefes de Gobierno del Commonwealth se anticipa como consecuencia de las manifestaciones del de Canadá, si bien persiste la creencia de que, efectivamente, Churchill se decidirá a convocar cuanto antes a sus colegas para tratar con ellos de la conducta que debe observarse por los Dominios y la Gran Bretaña frente a los diversos problemas que quedan pendientes de resolución.

Operaciones navales en el Adriático y Tirreno

Por LUIS CARRERO

La enorme superioridad naval de que, a parir de la defeción de la Flota italiana, disponen los anglosajones en el Mediterráneo les consienten la posibilidad, no sólo de abastecer sus Ejércitos por vía marítima, sino también de cooperar desde el mar a la acción del Ejército de tierra.

Durante las jornadas del 18 y 19 de enero, agrupaciones británicas de cruceros y destructores apoyaron con sus fuegos la operación del paso del Garelano por el quinto Ejército. Las posiciones alemanas de la costa reaccionaron adecuadamente y alguna unidad resultó tocada, pero el efecto del ataque, traduciéndose en fijar fuerzas enemigas sobre la costa para evitar un desembarco a retaguardia, de cuyo intento podrá ser prelujo el bombardeo, se logró sin duda con el consiguiente beneficio para el quinto Ejército.

Un comunicado especial facilitado en la mañana del sábado, 22, señala que se ha realizado con éxito un desembarco a retaguardia del frente alemán, con un intenso apoyo de aviones y fuerzas navales. Si el desembarco se consolida, se ha de producir, como consecuencia inmediata, el repliegue hacia el Norte del frente de Italia.

El dominio del mar anglosajón reporta al general Alexander un recurso de maniobra de la mayor importancia.

Con independencia de esta acción directa en el frente, la existencia de esa superioridad naval permite a las naciones unidas hostigar las costas débiles mediante operaciones nocturnas de bombardeo naval, de resultados más políticos que de daños materiales, pero que sirven de una manera positiva a los fines de la guerra al estimular y dar calor al movimiento rebelde en Yugoslavia. Agrupaciones de destructores, de dos o tres unidades, aprovechando la noche han realizado bombardeos contra Rovigno d'Istria, en la costa occidental de la península de Istria; contra Brebenik y Bela Luka, en la isla de Korcula, cerca de Spalato, y contra la isla Brac, próxima a esta última. Asimismo, durante la noche del sábado, día 15, fué bombardeado el puerto albanés de Durazzo.

Esta actividad naval en el Adriático, que pudiéramos calificar de guerra de alfilerazos contra la costa débil, es factible y ha de perdurar, indudablemente, en tanto las defensas costeras alemanas, al perfeccionarse, no creen un grave riesgo a las unidades ligeras que se empeñan en esta clase de raids. Contra la acción desde el mar no cabe, para quien se encuentra en marcada inferioridad de fuerzas navales, otro recurso que la fortificación de la costa hasta el extremo de hacerla inexpugnable en todos sus puntos.

52.000 TONELADAS DE BUQUES ALIADOS DESTRUIDOS EN EL MEDITERRANEO

Bolonia, bombardeada por aviones angloamericanos

El Cairo, 2.—El comunicado del aire del Oriente Medio dice que durante toda la jornada de ayer, la R. A. F. y la aviación de los Estados Unidos efectuaron ataques incansables contra los buques mercantes que intentan abastecer las islas del mar Egeo, ocupadas por el enemigo. Varios barcos fueron hundidos y otros averiados. Un convoy fué atacado frente a la bahía de

Portosalgo; uno de los barcos del mismo hizo explosión y a los pocos minutos estaba envuelto en humo y en llamas. Por la tarde, el puerto de Rodas fué bombardeado. Dos aparatos aliados no han vuelto de estas y de otras operaciones.—Efe.

ATAQUE A BOLONIA
Roma, 2.—La ciudad de Bolonia ha sido atacada ayer nuevamente por la aviación anglo-norteamericana. Se señalan víctimas y daños de bastante importancia.—Efe.

COMUNICADO AEREO ALIADO
Londres, 2.—Comunicado del Ministerio del Aire: «Aviones «Mosquitos» del servicio de bombardeo atacaron anoche los objetivos de Berlín y de otros puntos del Oeste de Alemania. No ha regresado uno de nuestros aparatos.—Efe.

DEL COMUNICADO ALEMÁN
«Aviones torpederos alemanes han atacado ayer la tarde del 1 de febrero, a lo largo de la costa norteamericana, con éxito, un convoy enemigo de aprovisionamiento, han resultado alcanzados, y en parte gravemente averiados, un crucero y siete mercantes, con un total de 52.000 toneladas. Dos aviones británicos han sido derribados en un combate aéreo.

Algunos aparatos ingleses han arrojado bombas sobre Berlín durante la noche última, así como en la parte occidental y en el Sur de Alemania. Tres aviones han sido derribados.
El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica, por otra parte, que los británicos tratan de disminuir por medio de informaciones falsas los efectos de los ataques aéreos alemanes sobre Londres en la noche del 21 al 22 de enero y en la del 29 al 30, disminuyendo el número de aviones alemanes que participaron en el ataque, así como los daños ocasionados. Se ha de constatar por contra que más de 900 aviones tomaron parte en estas incursiones, de los cuales 750 arrojaron sobre Londres más de mil toneladas de bombas explosivas e incendiarias. El resto de los aviones efectuaron ataques de diversione contra el Sudeste de Inglaterra. 34 aviones no regresaron de estos ataques. Según informaciones de los propios aviadores, se observaron grandes incendios y devastaciones, comprobados en vuelos realizados a baja altura durante estos ataques contra Londres.—Efe.

OFICIALES FRANCESES LLEGAN A LONDRES

Londres, 2.—Oficialmente se anuncia que han llegado a la capital británica varios centenares de oficiales y soldados franceses, procedentes de África del Norte, para ser instruidos como pilotos aéreos en un centro de la R. A. F. del Nordeste de Inglaterra.
Se añade que cuando haya terminado el período de instrucción dichos oficiales pasarán a formar la reserva de los pilotos franceses que operan en la R. A. F. y constituirán, finalmente, un núcleo propio del ejército del aire francés.—Efe.

Librería para soldados en Niza



Desde hace unos días disponen los soldados alemanes de guarnición en Niza de una librería en que pueden adquirir cuantos libros alemanes deseen.

EN BOSNIA



Oficiales y soldados del Ejército alemán que se distinguieron especialmente en operaciones recientemente realizadas, son condecorados con la Cruz de Hierro.